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II jugoszláv kormány nem fogja tovább 
ölhetett kezekkel tűrni a makedón 
komité véres kibivásait

II Népszövetségnél interveniál a kormány a Halkan békéjének 
megbontó! ellen — A Habsburg restauráció a békeszerződések 
ftagráns megsértését jelentené — Fontos nyilatkozat hangzott

el Blédben
Blédböl jelentik: A „Novosti“ Blédbe j keresztbetett kezekkel tűrni a makedón 

kiküldött munkatársa feltűnést kellő beszél 
gebest közöl egy mugasrangu es jólértesült 
diplomáciai személyiséggel a Népszövetség 
küszöbön álló ülésezéséről, a jugoszláv 
bolgár politikai viszonyokról, valamint a 
magyarorszagi Habsburg ínaniicsztáeiókról.
A feltűnést keltő nyilatkozat a következő:

Marinkovies \ ujiszlav dr. küj ügy mi­
niszter augusztus ho végéig marad1 Begun jé 
ban és a k ül ügy minisztérium folyó ügyeit 
ezalatt a külügyminisztérium blédi irodája 
fogja ellátni. Szeptember elején a miniszter 
Beogrudba utazik, ahol azonban vsak egy­
két napig log tartózkodni, majd onnan (dent 
be folytatja útját a Népszövetség őszi ülé- 
seaésére. Mint ismeretes, ezen az üléssza­
kon Sri and memoranduma is szobakor ül és 
ea alkalommal a jugoszláv kormány a leg­
messzebbmenőbben fogja támogatni Briand 
tervezetét.

Bulgáriav al szemben a jugoszláv kor­
mány a 1 árak ozás álláspontján van. A ket­
tősbirtokosok két dósé már rendezést nyert,

de nem nyeri rendezést a legsúlyosabb 
kérdés, a makedón forradalmi komité 
működésének a kérdése.

emit egyébként a szófiai angol követ leg­
utóbbi demarsa is igazol.

A .jugoszláv kormány nem fogja többé

A zagrebi halálvonat mozdony­
vezetője elmondja a borzalmas 

katasztrófa pillanatait
A jelzőkészülék a katasztrófa pillanatában 

szabadot mutatott
A hídon keresztül az előirt sebességgel 
haladtam, mert a szemafor szabadot 
mutatott.

Nyomban ez után láttam, hogy a zágreb 
szávai szemafor nem áll szabadon és ezért 

jelt adtam a fékezésre. Mikor már közel 
voltam a tratinszkvi hídhoz, jelzést vettem 
észre, amely lassú haladást rendelt. I'.zen 
a helyen csak kevés közönség állt a pályán, 
akik közül néhány an kiváltak és integetni 
kezdtek, hogy álljak meg.

Ekkor ismét jelt adtam a fékezésre, de

" üpunk más helyén beszámoltunk arról 
éi-°1Za*ma katasztrófáról, amely v asárnap 

J6Z.1A4 Zágrebban az eucharisztikus kon- 
“Medinából megrendezett tűzijáték 

és amelynek hat halálos 
>z.'ta van. \ hatóságok tegnap is folytat­

ja ' IZsgalatot a megrendítő katasztróla 
nv[lt i'11 és ez alkalommal kihallgatták Kvr- 
jul j' "/s°let, a halál vonat mozdony vezelő- 

.., 11 katasztrófa részleteiről a kö-
ubezoket mondotta:
\Czvt 'z a vonat, amelynek mozdonyát én 
baj;l(j1111 Pontosan kilenc óra húsz perckor

d a lufiéi.

komité véres kihívásait, hanem a leg 
erélyesebben fogja a Népszövetségtől 
követelni, hogy a Balkán békéjének meg 
bontói ellen azonnal üUcrveniáljon.

Abban az esetben azonban, ha a Népszö­
vetség intervenciója nem jár eredménnyel,

szabad kezet kapunk Bulgáriával szem­
ben.

Ymi a legutóbbi m arovszági é.-> ausz­
triai Habsburg nianifesztációkat illeti, eze­
ket a nianifesztációkat senki sem tudja meg­
tiltani, annak ellenére, hogy azok meglehe­
tősen nyugtalanítják a közvéleményt.

X Habsburgok restaurációja azonban a 
békés/ erzőtiések flagráns megsértése 
lenne és ezért úgy a jugoszláv állam, 
műit a ki.suntantnuk is jogában áll, 
hogy szükség esetén fegyveres erővel is 
interveniáljanak.

X magyar politikusok bizonyára elég józa­
nok ahhoz, hogy nem engedik meg ezt a 
kalandot, amely M agyarországnak ártana, 
legjobban. A jugoszláv kormány mindazon­
által azt hiszi, hogy ez a kérdés az állandó 
ma ni tésztáéi ók ellenére is a gyakorlati po­
litikában időszerűtlen, ami azonban nem 
zárja ki, hogy minden eshetőséggel szem­
ben óvatosak legyünk. (A. A.)

már lehetetlen volt a vonatot megállí­
tani,

mert mindössze száz méterre voltam a pá­
lyán álló tömegtől. A vonat csak tizenöt 
húsz méternyire állt meg a katasztrófa szín­
helye után. \ élemén vem szerint

sokkal többen kerültek volna a kerekek 
alá, hogy ha nem fékeztem volna le a 
vonatot ötször hamarabb, mint «meny­
nyire ez meg van engedve.

Mindent megtettem, hogy a katasztrófát 
megakadályozzam, de a súlyos tcherrako- 
mánnyal megrakott szerelvényt nem lehe­
tett gyorsan megállítani.

Kerner kihallgatása után a bizottság 
megv izsgálta a mozdonyon levő gyorsaság 
mérőt, amely pontosan jelzi a mozdony min­
den mozdulatát és ez alkalommal megállapi, 
tolta, hogy a mozdonyvezető pontosan az 
előirt szabályok szerint járt el, sőt mi több, 
a vonatot ötszáz méterrel előbb állította 
meg, mint ahogy kellett volna. A rendőrség 
kihallgatta még Dibravac Vlakszo 1 ütőt és 
Krpos Torna vonatvezetöt. Érdekes, hogy 
Dibrav ac figyelmeztette a mozdony v ezetőt 

egy rakottára, amelyet messziről látott, 
Kernéinek azonban nem jutott eszébe, hogy 
a Konkordia sportpályán tűzijátékot ren­
deznek és hogy a vasúti iöltésen emberek 
is lehetnek. X szemafor csakugyan szabad 
utat jelzett, a jelzőlámpa zöld színe azon­
ban lassú hajtásra intett. A mozdony vezető 
egyébként csak akkor vette észre, hogy a 
mozdony embereket gázolt, amikor már át­
haladt a katasztrófa színhelyén.

\ katasztrófa pillanatában a vasúti töl­
tés mellett tartózkodott egy noviszádi 
kereskedő is,

aki előzőleg ugyancsak a vasúti átjáróliidon 
helyezkedett el, miután azonban onnan nem 
látta jól a tűzi játékot, leszállt a töltésről és 
a sportpályára ment. 1 la csak néhány perc­
cel később hagyja cl a töltést, ö is a halá­
los áldozatok között lehetett volna.

Ismeretlen tettesek merényletet 
követtek el Lemberg városa ellen

Lembergből jelentik: Vasárnap este is­
meretlen tettesek mei énylelct kíséreltek 
meg l.emberg városa ellen.

A merénylők elvágták az összes telefon 
és táviró vezetékeket, továbbá a vasúti 
állomásokról a pályatestre vezető jelző 
készülékek vezetékét, úgyhogy » város 
egész este a legnagyobb bizonytalanig1* 
ban volt.

A lembergi állomáson több vonat jelzés 
nélkül futott be, a véletlen folytán azonban 
semmiféle szerencsétlenség nem történt. X 
rendőrség véleménye szerint a merényletet 
vívgyt (.»kl ánok v agy kommunisták köv ették! 
cl. A megindított nyomozás eredményeként 
eddig huszonegy ukránt letartóztattuk.

Miklós görög herceg és Erzsébet hercegnő 
lilédben

Ljubljanából jelentik: Mik­
lós görög herceg és Erzsébet hercegnő teg­
nap lilédbe érkeztek. A hercegi pár Pa vív 
herceg bohinji villájában szállt meg.
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Először tompa késsel fel akarta vágni 
ütőerét, majd

vadászfegyverével szivenlőtte
IflQQflt Pruckner Vladimír noviszádi 

pénzügyigazgatósági titkár
A rendőrség nyomozási indított az öngyilkosság okainak

ielderitésére

Tegnap délelőtt, kilenc órakor borzal­
mas módon vetett véget életének Pruckner 
Vladimir, a noviszádi pénzügyigazgatóság 
titkára és a felebbezési bizottság referense 
Vojvodjanszka uccában levő lakásán.

** A szerencsétlen ember vadászfegyveré­
ből a szivébe lőtt és azonnal meghalt.

Az öngyilkosság hire szinte lutótüzként ter­
jedt el a városban, ahol mindenki szerette 
és becsülte a rendkívül ambiciózus tisztvi­
selőt és jó családapát.

Valószínűnek látszik, hogy Pruckner 
már napokkal ezelőtt készült az öngyilkosi- 
ságra. Barátai észrevették, hogy Pruckner 
rendkívül ideges, szótlan és hogy éjszakáit 
a vendéglőkben tölti. Vasárnapról hétfőre 
virradó éjszaka is egyik noviszádi étterem­
ben ült, ahol rendkívül sokat ivott és do­
hányzóit. Pruckner csak hajnalfelé ért ha­

za, ahol ezidőszerint egyedül lakott, mert 
feleségét és két gyermekét Sziszakon lakó 
rokonaihoz küldte nyaralni. Pruckner reg­
gel nyolc órakor kelt fel, majd'

biment a folyosóra, onnan egy lavór 
vizet vitt a szobába, leült egy székrét 
és a fiókból egy kést vett elő, amellyel 
fel akarta vágni azi ereit.

Miután azonban a kés tompa volt és nem 
ejtett sebet a kezén,

Pruckner elővette vadászfegyverét, le­
ült az ágy szélére, a fegyver csövét a 
szivére irányította, majd jobblábával 
meghúzta a ravaszt.

A következő pallanatban a fegyver eldör­
dült és a golyó a szerencsétlen ember szi­
vébe hatolt ugy, hogy Pruckner azonnal meg

halt.
A pénzügyigazgatóságnál időközben fel 

tűnt, hogy Pruckner még nem jött be a hi­
vatalába és ezért néhány társa a lakására 
ment, ahol azonban zárt ajtókat találtak. 
Miután ajf. ajtót ismételt dörömbölésre sem 
nyitotta ki senki, egy lakatos segítségével 
felnyitották a zárat és beléptek a szobába, 
ahol borzalmas látvány tárult a szemeik elé.

Pruckner nagy vértócsában az ágy e- 
lőtt feküdt holtan.

A szerencsétlen ember öngyilkosságá­
ról azonnal értesítették Bugarszki Tódor 
pénzügyigazgatót, aki viszont telefonon tett 
ielentést az esetről a noviszádi rendőrség­
nek. A rendőrség részéről Momirovics Véli- 
ko dr. rendőrfőnök, Jovanovics Miodrag ü- 
gyeletes rendőrtisztviselő és Ninkov Szto­
va n tisztiorvos szálltak ki a helyszínére,

az; orvos azonban már csak a beállott 
halált állapíthatta meg.

A holttestet a kórház hullakamrájába szál­
lították.

Az öngyilkosság okára vonatkozólag 
nem sikerült hiteles adatokat szerezni, va­
lószínűnek látszik azonban, hogy a tisztvi­
selőt sértett önérzet kergette a hajúiba^ 
Az sincs kizárva azonban, hogy más tikok 
késztették a végzetes tett elkövetésére, a- 
mit egyébként a nyomozás van hivatva meg­
állapítani. Érdekes egyébként, hogy

ez! nem az első öngyilkossági eset Pruék 
ner családjában,

úgyhogy az sincs kizárva, hogy ez esetben 
örökölt terheltségről van szó.

Jackson és O’Brien amerikai idötariamrépülök vasárnap

647 óra és 28 perc után 
leereszkedtek a földre

Jackson és társa megdöntötték a Hunter testvérek
világrekordját

:i>UX j

ereszkedtek.

Hunterék, mint ismeretes, 554 óra hosz- 
szat tartózkodtak a levegőben.

Jaeksont és társát a leszállás alkalmá­
val óriási néptömeg fogadta, amely melef 

I gén ünnepelte a két bátor repülőt. Mindkét 
pilóta mosolyogva, jókedvűen szállott ki 
a gépből, csupán arcukon látszott a leve­
gőben eltöltött huszonhét nap fáradsága. A 
repülök kijelentették, hogy a motor kifogást- 
talanul működött, de a ter\ ezutt ezer órát 
már nem bírta volna ki, ezért jobbnak lát­
ták, hogy nagyobb komplikációk elkerülésé 
végett a földre száll janak.

A rekord repülőgép, amint üzemanya- 1 dalt: Forest O’ Brine, jobboldalt Dale Jack- 
got vesz át egy másik repülőgéptől. Balold I son.

Newyorkból jelentik: Jackson és ( 
Brine amerikai idíőtartamrepü 1 ők, akik li 
szónkét nappal ezelőtt emelkedtek a lev 
gőbe. hogy megdöntsék a Hunter testvérek

OV
Uf 

cv e-

világrekodját, vasúrnup délután

(»47 óra és 28 percig tartó repülés után 
a saint louisi repülőtéren simán földre

Vasárnap reggel a pápai 
legátus képviseletében lelep­

lezték Budapesten Szent Imre 
szobrát

s#e
Vasárnap este értek Budapestre az aacheni 

Szent Imre ereklyék

Budapestről jelentik: A budapesti Hor­
thy Miklós körtéren vasárnap reggel nyo e 
órakor leplezték le ünnepélyes keretek o- 
zött Szent Imre szobrát, amely Nisla uc y
Strobel Zsigmond szobrász-művész alku a
sa és amelyet Izabella magyar főherceg- 
asszony ajándékozott a magyar nemzetne . 
A leleplezésen résztvett Sincero bibornoK,
pápai legátus, valamint Horthy Miklós, ^ 
gyarország kormányzója és a magjai 
élet számos előkelősége.

Strober József aacheni fc szentelt pus 
pök és apát vasárnap este érkezett m g 
Nagy Lajos magyar király által az aaehcm 
székesegyháznak ajándékozott Szén
ereklyékkel, amelyeket Shwoy La]°s szé ^
fehérvári püspök kért és kapott vk. . 
kölni püspöktől. Az ereklyéket a c ar. 
plébánia templomban helyeztek e , a k 
ról a magyar hercegprímás rendelkezni Jog- 
Egyébként az ereklyéket a Szent U 
napi kőrmenetben fogják eloszor o 
dozni a fővárosban.
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A közönség fegyelmezetlensége idézte elő 
a zagrebi borzalmas katasztrófát, 
amelynek eddig

hat halálos és tizenhét súlyosan 
sebesült áldozata van
Zagrebban nagy felháborodást váltott ki, 

hogy a tűzijátékot a katasztrófa után is folytatták
A zagrebi eucharisztikus kongresszus 

alkalmával szombaton este nagy tűzijáté­
kot rendeztek a Konkordia sportpályáján. 
A tűzijátékra rengeteg sok ember gyűlt ösz- 
sze és a sportpályán több mint harmincezer 
főnyi közönség jelent meg. \ közönség egy 
része, amely már nem kapott jegyet és a- 
me!x Így a versenypályáról kiszorult, a 
Konkordia pálya mellett elterülő vasúti töl­
tésen foglalt helyet. A vasúti töltésen egv 
híd vezet keresztül, amelyen ugyancsak több 
száz ember helyezkedett el és gondtalanul 
gyönyőrködött a tűzijátékban. Kste kilenc 
óra tizenöt perekor egy tehervonat tűnt fel, 
amely mar egy kilóméternyi távolságból ál­
landó sipjclzéseket átlóit és amclv lassított 
sebességgel közeledett a hid felé, ahol idő­
közben már rengeteg ember gyűlt össze.

V teherv ónál vezetője igyekezett a vo­
natot Leféke, ni. miután azonban a pár 
h a lejtős volt és a tehcrvonat óriási 
súllyal haladt, a fékezés c«ak lassab­
ban mehetett és igy a \ onat beleszaladt 
a pályán egy begyüli tömegbe.

\ vonat közeledtére az emberek kö­
zött óriási pánik keletkezett és a tömeg egy­
mást taposva menekült a töltésről, sokan 
pwüe a híd korlátjára kapaszkodva igye­
keztek menekülni a mozdony elöl. Mindez 
azonban nem akadályozhatta meg azt, hogy 
a vonat egy nagyobb embercsoporton át ne 
gázoljon. \ mozdonyvezető csak néhány mé­
ternyire a katasztrófa színhelyétől tudta, 
megállítani a vonalot, mikor is azonnal a 
SBereiuisétjenül járt emberek segítségére 
«»ettek. X helyszínen megjelent a rendőrf- 
*ág is. valamint az összes mentőautók és 
Mimyalókon jelenlevő néhány orvos is.

\ sőrém sv tie a ség alkalmával hat em­
ber meghalt, tizenhét pedig súlyosan 
wegsebesíiU.

-lo­
t's

\ halottak között van kutarcsics 
«ip. ( sepin Kranjo, Bencsetics -lulka 
-setaj \ inko, inig két asszonynak a kilétét 

nem sikerült megállapítani.
Súlyosan megsebesültek: Boljanuvics Ba 
öluinüv esasszony, Hibies Xnlun lakatos, 
■es Jura j cipó színest e r, Koeian Iván föld 

Xtts, Koeian Rúzsa föl dmii vesasszony ,
i> Ui'jl 1 *N'U> kereskedelmi utazó, Pavlica 
,«‘-n j'adogossegéd, Saracsevies Verica 

«>: ' *lhu \ tea löldmüvesasszony, Kai- 
< Jjs raguim kereskedő, l'eraj Anna liáz- 
v- k ulkalmazott, Kozjak líuzsica ó- 

Kvuselj Xlaria szabónö, Husztojnies 
Ant^* 'ÍZunbétéves fiatalember, I losszinger 
<e U? ürészlvlepi ellenőr, Ravlovies Bog- 

«eskedösegéd, Zu busies Bara föld­
műi m',s'jj011á és még néhányon, akik esz­
es akt* l 'v^‘lszlua zagrebi kórházban 
ncm ' ,IK'.. s/-emély'azonosságát szintén még 
riUt 'lT ul ila inegállapiUmi. Igen sokan sé­
ma^) .‘IU2K a pánikszerű menekülés alkal- 
alait yf l:> vzvkttvk nagy része háziápolás

terjedi *V,’.l|Ul:,Ztr<-^a *1*re szinte percek alatt 
taeomua' a ''árosban és mindenütt mély 
(lassul IH,'U j altotl ki. Nagy felháboro- 

ai alják egyébként azt, hogy

^játékot a katasztrófa után. mint­

ha mi sem történt volna, tovább folv íat­
tak.

A közönség nagy része egyébként csak 
a tűzijáték befejezése után értesült a bor­
zalmas szerencsétlenségről.

Megállapítást nyert egyébként, hogy a 
katasztrófát a közönség jegyei meze tV- 
lcnségc idézte elő.

A rendőrség és a v asúti személyzet is 
több Ízben figyelmeztette a vasúti töltésre 
kapaszkodó embereket a veszélyre, a ha­
talmas tömeggel szemben azonban a rendőr 
ség is tehetetlennek bizonyult.

X súlyosan sebesült áldozatok nagy ré­
sze a halállal vivődik,

valószínű tehát, hogy a katasztrófa halálos 
áldozatainak a száma még növekedni lóg.

X szerencsétlenül jóit emberek nagyrésze 
a Zagreb környékbeli községekből érkezett 
a varosba, hogy az euharisztikus körmenvt- 
ben résztv egyen.

X rendőrség megállapította, bogy a 
mozdony vezetőt nem terheli felelősség a ka­
tasztrófáért, mert a vonat nagy súlya miatt 
nem tudta lefékezni a szerelvényt, egy ebi­
ként pedig még idejekorán fütty jeleket a- 
dolt, amelyeket azonban a töltésen és ló­
don összegyűlt tömeg egy általában nem vett 
1 igy elembe.

Ezer utasra és száznegyven tonna áru szállítására 
alkalmas óriás léghajót akar építeni 

William HL Byes amerikai mérnök

A léghajó utaskabinja négy összekapcsolt óriásballon között lenne

Londonból jelentik: William II. Byes 
amerikai mérnök és légim jóépitő elhatároz­
ta, hogy az amerikai és európai kontinens 
sek közötti légi összeköttetés lebonyolítá­
sára olyan óriási méretű léghajót épít, a- 
mely bámulatba fogja ejteni a világot. X 
léghajót felhőkarcoló léghajónak fogják ne­

vezni és azon nem kevesebb mint ezer utast 
és száznegyven tonna árut szállíthatnak. 
A léghajó utasszállító kabinjai négy össze­
kapcsolt ballon között mernek elhelyezést 
és a telhökarcoló léghajót huszonnégy, c- 
gyénként 7200 lóerős motor hajtja.

Indiai beiegápolónök az accan

Indiában az uccui harcok idején igen 
sok hindu sebesült meg, akiket a hindu nők 
közül megalakult mentőcsoport részesített

első segélyben az uccan. V hindu mentőnők 
az összeütközés hírére azonnal a helyszínre 
sietnek és bekötözik a sebesült hindukat.

Megkezdte tanácskozásait 
a jugoszláv tarifabizottság

-Sreplovics Dimitrijc vasúti x e,érigazgató 
üdvözölte a megjelenteket

Bcogradból jelentik: A beogradi keres­
kedelmi és iparkamara nagytermében teg­
nap délelőtt tiz órakor kezdte meg tanács­
kozásait a jugoszláv lari la bizottság. \z ér­
tekezleten Jovanovics X asza, a nemzetközi 
kereskedelmi kamarák alelnöke elnököl. A 
közlekedésügyi minisztérium képviseleté

Ihui Sreplovics Dimitrijc vasúti vezérigaz­
gató jelent meg, továbbá az összes minisz­
tériumok, valamint gazdasági intézmemvek 
kiküldöttei és szakértői.

A megjelenteket Sreplovics Dimitrijc 
üdvözölte, aki arra kérte a bizottság tag­
jait, támogassák a minisztériumot abban* 
hogy olyan tarifát szerkeszthessen, amely 
mindén tekintetben megfelel a gazdasági 
élet érdekeinek. Ezután élénk vita indult 
meg, amelyen az. egyes alosztályok referen­
sei beterjesztették javaslataikat.
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Saiáí vérét vezették visssea véredény ébe egy 
szerencsétlenül járt vrbászi munkásnak

Villanyszerelés körte, a ISldT"I»«t és súlyosa« meg,ebesül.

Szombaton súlyos szerencsétlenség érte 
a villanyvezeték szerelése közben Hallgató 
Imre vrbászi villanygyári munkást.

A vrbászi villany telep egész hálózati 
vonalán beton oszlopokkal cseréli lel a regi 
oszlopokat és egy ilyen uj oszlop Kiállítá­
sánál

Hallgató Imre 29 éves munkás öt méter 
magasságból lezuhant a kérném ország­
úira,

magával rántva egy súlyos állványt es egy 
csigahuzatot is. Az állvány Hallgató Imre 
lábára zuhant és bal elsöcombjan szétzúzta 
a csontot.

A több mint busz kilós csigaliuzót a 
szerencsétlen ember gyomrára esett cs 
súlyos belső sérüléseket ejtett rajta.

A szerencsétlenség színhelyéről autón 
mindjárt a szanatóriumba szállították Ha - 
gató Imrét, akit itt egy nehéz, de végtele­
nül érdekes műtétnek vetettek ala.

A hasüreg megnyitása után bevárták 
a máj tiz centiméter hosszú es íeltünoen 
mély repedését, majd a belső vérzés követ­
keztében

a hasüregben felgyülemlett vért ismét 
bevezették a letargikuson lekvo ember 
véredényeibe.
IgN az elvesztett vér ismét bekerült 

Hallgató Imre véredényeibe és a páciens ál­
lapota ezen műtét után szemlátomást javult, 

1 de egy időközben fellépett hashártyagyulla 
dás kétségessé teszi a szerencsétlen mun­
kás felépülését.
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SPORTKLUBOK FIGYELMÉBE! 
Futball, fairküZu ÉS iéfiliiSZkelíékek, § 

trikók és pulloverek
tetszés szerinti színben és csíkozásban. Legolcsóbban 

készíti

BECK JENŐ kötött- és szövöttáru üzeme
Subotica, Pasíceva ulica 10

Kémkedéssel gyanúsítják Radau 
őrnagyot, a román titkos rendőrség

főnökét
Miért járt eredménytelenül Radau a volt párisi szovjeí-

követnél

Ítéletidő pusztított vasárnap 
Berlinben

Berlinből jelentik: A német birodalom 
fővárosában vasárnap délután Ítéletidő pusz­
tított, amely driási felhőszakadással járt. 
A város mélyebben fekvő pont jait elöntötte 
a víz és ez egy helyen halálos szerencsét­
lenséget is okozott. A Hermannstrasse sar­
kán ugyanis az úttest teljesen iszapos volt 
és ez okozta azt, hogy egy autó, amely a 
sarkon bekanyarodott, megcsúszott és neki­
vágódott az egyik háznak. Az autó veze­
tője, Johann Tranitschck szabó szörnyet­
halt, inig egyik utasa súlyosan megsebesült. 
A felhőszakadás egyébként elöntötte a ber­
lini szükséglakásokat is. amelyekben sok 
helyen leimét er magasan állott a víz. Mivel 
félő volt, hogy a mennyezet lesz;.kail, a ha­
tóságok a szükséglakásokból mintegy szál 
embert kilakoltattak és az egyik közeli is­
kolában helyezték el őket.

Bukarestből jelentik: Beszedovszki, a 
szovjet volt párisi ügyvivője, a francia lo- 
városban megjelenő lapjában azt a szenzá­
ciós leleplezést közölte, hogy

a román sziguranca egyik magasrangu 
tisztviselője sorozatos kémkedéseket ko 
vetett e I a szovjet jav ára és ezeket a 
kémkedéseket Moszkva többezer dol­
lárral fizette meg.

A román kormány a cikk megjelenése 
után megbízta Radau őrnagyot, aki Becs­
ben teljesített bizalmas természetű szolgála­
tokat, azonnal utazzék Parisba, ahol szemé­
lyesen interveniáljon Bcszcdov szkinal és i- 
gyekezzék megtudni a kém nevét. Radau 
őrnagy cl is utazott Parisba, ahonnan

a napokban azt az értesítést küldte 
kormányának, hogy nem sikerült a kém

nevét megtudnia.

Tegnap bizalmas értesítés érkezett a 
román titkos rendőrség főnökéhez, amely 
szerint

a Beszedovszki által említett kém nem 
más, mint Radau őrnagy.
Radaunak egyébként Romániában már 

régebben igen rossz hire van. Ö volt az, aki 
a román kormányt állandóan értesítette a 
száműzetésben élő Károly trónörökös nnn- 
ténj kedéséről

és ö akarta minden áron meghiúsítani, 
hogy Károly visszatérhessen Romániába

Ezek után a román sziguranca vizsgá­
latot indított Radau ellen és hazarendelte 
az őrnagyot, amit Radau aligha log teljesí­
teni.

A Sedow jégtörő, amely uj szigetet fedezett fel a 
Jeges tengerben, elháríthatatlan jégtorlaszba jutott

A felfedezett szigetet Wiese tanár nevéről nevezték el
Berlinből jelentik: 1 lirt adtunk már ar­

ról, hogy a Sedow nevű orosz jégtörő Jeges 
tengeri utján a Novaja Zemlja szigetétől 
északra uj szigetet fedezett fel. Most újabb 
jelentés érkezett, amely szerint a Sedow ut­
ján elháríthatatlan jégtorlaszok közé került 
és útját egyelőre nem tudja folytatni. Az

■ újabb jelentés egyébként beszámol arról,
, hogy az uj szigetet, amely 20 kildmétcr hosz 

szu és tiz kilométer széles, felfedezőjéről, 
Wiese tanárról, Wiese szigetnek nevezték 
el. A szigeten semmiféle növényzet nincsen, 
teljesen kihalt és csupán sirályok tanyáznak 
rajta.

Vasárnap éjszaxa egy norvég és 
egy amerikai gőzös megmentette 
a sülyedo Tahiti uizelandi tuie

utasait és személyzetét
««#

A Tahiti posíaszállitHiányát is sikerült 
megmenteni

Londonból jelentik: A Tahiti nevű uj- 
zelandi gőzös, amely nagyobb postaszallil- 
mányt és százhuszonnyolc utast vili a ledé - 
zetén, v asárnap hajnalban San ! rum is o 
közelében elvesztette egyik kormány csavar­
ját és a viharos időben süllyedni kezdeti. 
A gőzös azonnal segély jeleket adott l es 
vasárnap délután a nagy viharban mai' meg 
is közelítette a norv ég Penyboyn m \ u gő­
zös és a Ven ti mar nevű amerikai gozhajo. 
A tenger erős hullámzása miatt a mentest 
munkálatok nehezen haladtak előre.

mégis sikerült elérni, hogy v.isárnap 
éjjel a gőzhajó valamennyi utasai «■» 
személyzetét is megmentették.
A segély hajuk a posta legnagy obb ré­

szét is átvették és megmentettek A * 
hétfőn hajnalban elsüllyedt, ekkor m. 
ban senki sem volt a fedélzetén.

Az R. 10! indiai útra indul
Londonból jelenük: Az IV <'Ü 

az R 100 testvéri éghajú ja, a közeli lionop«» 
ban indiai útra indul. |,,ndonl.6l n.ernokdk 
és müszaaki emberek utazlak Indiába. b 
ott a léghajó útját eh'ikészitsek. 
hatvan méter magas kikotoarboc <> 
nek, amelynél az R 101 indiai utján k. t<* 

kötni.

Az Elbába zuhant egy személyautobusz 
— nyolc utas meghalt

Prágából jelentik: Borzalmas autóbusz 
szerencsétlenség történt vasárnap délután 
Hohenelber és Spiendelmühle között. Egy 
utasokkal megrakott autóbusz fékje elrom­

lott és az autobus zaz Elbába zuhant. Nyolc 
utas meghalt, egy súlyos, kilenc utas pedig 
könnyebb sérüléseket szenvedett.

Eladó Tiszavidéki legpOi>,i*>b 
1000 m holdas birtok

• ■ r  l, ottAv.V. C!luUorrép*
egy vagy több tanbau. N»K7 “"‘I*j‘r’ |ti||escné5elatfminii,égü Xuratcrmó ' »épöU,.Ukel.
bácskai földekkel. U*ilalike , K oiüut a ««»f
bolttal vagy anélkül, ’

.* P . v Már|. Való.I* «• 10 Megbízón KAHDOS, Budapest, V -
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A bukaresti lapok jelentése szerint

Szó Irjeioroszor szagban 
három nap óta általános 
forradalom dúl

Hivatalosan még nem erősítették meg a lapok híreit
Bukarestből jelentik. A hetiói lapok azt a szenzációs hirt közük, hogy Szovjetorosz- 

orszát? egész területén fellángolt a forradalom és három nap óta általános forradalom 
dúl. A forradalom első szikrája állítólag Ukrajnában pattant ki, ahol a gabonarekvirá- 
lást végző hatóságok igazságtalanságai miatt a nép fellázadt és legyilkolta a rekviráló 
tisztviselőket. A forradalom egész Oroszországban kitört, csupán Moszkvában van még 
csend. Komán hivatalos helyről egyelőre még nem erősítették meg ezt a hirt.

Nagy vihar pusztított Nápolyban

55

Két héttel ezelőtt földrengés reszkefc- 
tette meg Nápolyt, most pedig hatalmas vi­
har pusztított az olasz kikötővárosban. A 
városon légörvény száguldott végig, amely 
házakat döntött össze és a leomló falak 
igen sok személyt magok alá temettek. A 
szélörvénnyel egyidejűleg felhőszakadás is

volt, aminek következtében némely uecákf 
ban egy méter magas viz állott. A borzalmas 
erejű vihar pusztításai következtében négy 
ember meghalt, száz jetiig megsebesült.

Képünk a nápolyi kikötő (jgy részletét 
mulatja, amely különösen sokat szenvedett 
a szélörvénv következtében.

A Trighív megmászása alkalmával

húsz méter mély szakadékba 
zuhant egy zemani fiatalember

Két napig lógott egy kiálló faágon, amig megmentenék
ház h;

'juhijaimból jelentik : A l jubljanai kór- 
ut tegnap szállították be Avakumovics 

ognszluv zemuni műegyetemi hallgatót, aki 
kúppal ezelőtt szerencsétlenül járt 

jjj F'S'áv megmászása alkalmából \vaku- 
o\n ugyanis egy huszméter mély szaka- 

atKba zuhant,

h'áe azionhan megakadt egy kiálló la­
ugen és igy elkerülte a biztos halált.

A fiatalember két teljes napig lógott a fán, 
amig a megmentésére kiküldött mentöcxpe- 
dició kiszabadította veszedelmes helyzetéi­
ből.

Az orvosok megállapították, hogy A- 
vakumovies az; esés alkalmával a lábát törte 
egyébként azonban simán úszta meg a zuhai- 
nást. Avakumoviesot azonnal a leggondo­
sabb ápolás alá vették.

^eni épelméjű a csehi férjgfyilkos asszony
----***•»-------------------------------------------

Továbbra is a beugrádi elmegyógyintézetbe marad
köss* ln*^'ez?tes ln^K az a borzalmas gyil- 
Cséhen’ \Ulvly. 1929 október 24-én történt 
Miller Mm . Etikus napon Pillér Magdaléna, 

1 dós csébi fodrászinestei’ felesége, 
'■ílkol 5 órakor felébredt, szó nél-

Jí?1' Miklós 
amikor 1kiil

s azt markolatig

A gyilkos asszonyt letartóztatták és be. 
szállították a noviszádi törvényszék feghá- 

í zaba, ahol azonban olyan gyanúsan viselke­
dett, hogy a vizsgálóbíró elmebeli állapotán 
nak a megvizsgálását rendelte el. Pillér 
Magdalénát ezután beszállították a beográdi 
elmegyógyintézetbe, ahol megfigyelés alávet 
ték. Az elmegyógyintézet vezetősége tegnap 
értesítette a noviszádi államügyészséget, 
hogy Pillér Magdalena ön- és közveszélyes 
őrült s a tett elkövetése pillanatában is be­
számíthatatlan állapotban volt. Ezek után 
a gyilkos asszony ellen az államügyész meg­
szünteti az eljárást, Pillér Magdalena pedig 
továbbra is a beográdi elmegy ógy intézetben 
marad.

Megjavult az időjárás 
Középeurópában

Anglia felé uj depresszió közeledik

Az időjárási helyzetben javulás állott 
be, amennyiben az északi ciklon, amely az 
elmúlt héten hűvös időt és jelentékeny esa 
padékokat idézett elő, elenyészőben van. Az 
esős viharok, melyek az Északi és Keleti 
tenger vidékén uralkodtak, szüneteiben van­
nak. Középeurópában a hőmérséklet ismét 
emelkedett. A nyugati légáramlás a konti­
nensre vonult, kisebb frontja a Balkán lelett 
állapodott meg.

Uj depressziós alakulat közeledik An­
glia felé, ez azonban még nem befolyásolja 
Középeurópa időjárását.

1 lazánkban az idő még mindig változé­
kony, átmenetileg borús és helyenként csa­
padékos. A hőmérséklet az előző napival 
szemben emelkedőben van, mégis alacso­
nyai)!) a normálisnál. Vasárnap az éjjeli 
hőmérséklet a 10 fokig szállt alá. Kisebb 
esők több helyütt fordultak elő.

A meteorologiai megfigyelések szerint

változékony, felhős idő várható, felme­
legedéssel.

Noviszádon tegnap délben 24 tokot mu­
latott a hőmérő. Az idő változóan borult, 
a hőmérséklet azonban .emelkedett. Az or­
szág többi részében kisebb-nagyobb esők tor 
dúltak elő, az idő egyébként javul és a hő­
mérséklet emelkedik.

Visszaélések a sztaribecseji postán
A noviszádi postaigazgatóság kiküldöt­

te Vigtiyevics Xlekszandar főtisztviselő 
szombaton Sztáribeesejre érkezett s a posta 
hivatalban váratlanul hivatal vizsgálatot tar­
tott.

A vizsgálat éle Komarecki Dimitri je 
orosz nemzetiségű postahivatalnok ellen irá­
nyult, ki ellen feljelentés is ment az igaz­
gatósághoz.

A rovancsoló és vizsgálatot vezető fő­
tiszt) iselő megállapította, hogy Komarecki 
úgy követte cl visszaéléseit, hogy elhasznált 
bélyeget szedett le a borítékokról s ezen 
bélyegeket ragasztotta rá a postai szállító­
levelekre. A manipulációkat az eddigi meg­
állapítás szerint lü, 15 és 30 dináros bé­
lyegekkel követte el.

Munkatársunknak a vizsgálatot végző 
főtiszt) iselő kijelentette, hogy Komarecki 
beismerő vallomást tett s elismerte, hogy az 
említett módon megkárosította az államot, 
de a visszaélések összegét csak 1000 dinár­
ra becsülte.

A főtisztviselő ezzel azonban természe­
tesen nem elégedett meg s tovább folytatta 
a vizsgálatot, mert véleménye szerint lehet­
séges, hogy a bevallott összegnél sokkal 
nagyobb az állam kára.

Kijelentette, hogy a rendőri hatóságok 
tói kérte Komarecki ellen a személyes szn-

döfte férje szivébe. badság fel függesztését.
A hatóság Komarecki lakásán házkuta­

A szerencsétlen ember, akit álmában ért tást tartott, de az nem produkált több ter­
a halálos döfés, jajszó nélkül elterült az helő adatot.
ágyban és néhán yperc múlva meghalt. ' A vizsgálat tovább folyik.

t
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A magyar főldmivelésügyi minisztérium^
betiltotta a jugoszláv szőlő
behozatalát és tranzitáruként való 
szállítását

Több mint négy milliószölötermelMnel^a^magyaMiormány^rend^elete^^Ke^^
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Mini értesülünk, a magyar földműve­
lésügyi minisztérium rendeletet adott ki, a- 
mely betiltja a jugoszláv szóló Magyaror­
szágba való behozatalát es magyar terüle­
ten át tranzitáruként való szállítását.

\ minisztérium fenntartia maganak a jo 
yot. hogy enyes exportőrök kérésére kiver 
telesen néhány vagon behozatalai, vagy a 
tranzit-szállítását engedélyezze, ize c 
vagonokat azonban az illető állam »zi to pa­
tológiai intézetének igazolványával kell ei-
ialn A magyar kir. földművelésügyi minisz 
tér rendelete azonnali hatállyal lépett élet­
be, úgy hogy

azok a szőlőszállitmányok. amelyeket
tegnap reggel indítottak útnak Aoyi- 
sziádról Ausztria és Csehszlovákia le le. 
kelebián rekedtek, mert a magyar tiato

súgok nem engedélyezik tov ábbszáltil­
tásukat

és igy ezeknek a vagonoknak a sorsa a jelen 
pillanatig teljesen ismeretlen.

A magyar kormány érthetetlen intézke*-
désc

súlyosan érinti a jugoszláv szölöexpui1- 
tot.' nevezetesen azonban a nov .szadi 
és környékbeli termelőket.

Tekintettel arra, hogy ezidőszerint in­
dult meg a legélénkebb szölőexport és a 
termelők naponta közel liaromszázczv < i- 
nár értékű szőlőt szállítanak küllőidre, az 
anyagi kár, amely a noviszádi termelőket 
a tilalmi rendelet következtében éri, invgr 
haladja a négy millió dinárt.

Hat évi fegyházra Ítélték 
Francia János temerini gazdálkodót, 
aki baltával agyonverte nevelőapját

A vádlott azzal védekezett, hogy anyja védelmében
ölte meg nevelőapját

Emlékezetes még az a borzalmas gyű" 
kosság, amely március 18-án történt 1 e- 
merinben, amely alkalommal

Francia János 23 éves temerini gazdál­
kodó baltával agyonverte nevelőapját,

Barna. Szilveszter 50 éves földművest. 
Barna Szilveszter mintegy huszonöt évvel 
ezelőtt vette nőül Francia Erzsébetet es 
magához vette ennek fiát, Francia Jánost 
is. Ebből a házasságból azután még egy 
iiu és leány származott. A család állandó 
civakodásban élt egymással és fokozta a 
családi békétlenséget az a körülmény is, 
hogy a nevelt fiú korhelyéletet élt, sőt nem 
egv ízben súlyosan megkárosította nevelő­
apját. Apja emiatt sokat korholta a liut, 
sőt

több ízben megfenyegette, hogy lesz,ár 
mol vele, ha nem javul meg.

Ezzel szemben a fiú is többször kijelentette, 
hogy az állandó fenyegetéseknek egyszer 
rossz vége lesz. Március 18-án azután csak 
ugyan bekövetkezett a katasztrófa.

Francia János kukoricát szállított No­
vi.szádra a hajóállomásra, ahonnan délután 
négy órakor érkezett vissza 1 emerinbe. 
Barna Szilveszter ekkor a gabona áráról 
kiállított nyugtát követelte a fiútól és mi­
után ezt a fiú hamarjában előteremteni nem 
tudta,

az öreg nekiment cs az arcát össze­
vissza karmolta, majd1 baltát fogott és 
azzal fenyegette meg a fiút.

Időközben a fiú anyja is beleavatkozott a 
perpatvarba, majd amikor az. öreg az asz- 
szonyt is megtámadta,

a fiú, anyja védelmében kicsavarta B a ív­
na Szilveszter kezéből a baltát és bá­
rom ütéssel leütötte nevelőapját, aki 
a helyszínen meghalt.

A fiú azután elment a csendőrségre, ahol 
önként jelentkezett.

A noviszádi törvényszék büntető tana 
csa tegnap tárgyalta a íeltünéslkcltö gyil­
kosság! bűnügyet. A tárgyalást Belajcsics 
Vladimir dr. a törvényszék elnöke vezeti, 
a vádat dr. Antonijevics Dusán képviseli, 
inig a vádlott védelmét dr. Piskulics Zvin­
ni mir noviszádi ügyvéd látja el.

A tegnapi tárgyaláson a vádlott azzal 
védekezett, hogy anyja védelmében ütötte 
le nevelőapját, aki különben leszámolt vol­
na az édesanyjával. I öbb tanú ugyanazt 
hangoztatja és kijelenti, hogy Barna .Szil­
veszter összeférhetetlen természetű ember 
volt, aki maga is több Ízben megfenyegette 
nevelőfiát, hogy agyonüti.

A bíróság egész napig tartó tárgyalás 
után este hét órakor hirdette ki az Ítéletet, 
amely szerint

a vádlottat bűnösnek mondja ki a gyil­
kosság bűntettében és ezért ind évi
fegyházira ítéli.

Az államügyész háromnapi gondolkodá­
si időt kért a fellebbezésre vonatkozókig, 
mig a vádlott védője felebbezett az Ítélet 
ellen.

A Magyarország—Jugoszlávia teniszmérkőzést, 
amelyet Kaposváron játszottak, a magyar csapat 
nyerte meg 4:1 arányban. Vasárnap délután a lérti 
egyest játszották a következő eredménnyel: Takács 
- Schaeffer 6:3, 6:2, 6:0, 6:3, Krepuska- Kukulje- 

vics 6:1, 6:1, 6:2.

A magyaroiszági panamák
Előzetes letartóztatásba helyeztek egy mi­

niszteri osztálytanácsost

Budapestről jelentik: A székesfehérvá-* 
ri vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte 
dr. Zavaros Aladár polgármestert és Varga 
műszaki főtanácsost, Székesfehérvár város 
építkezéseinél elkövetett visszaélések miatt.

A budapesti ügyészség megvesztegetés 
gvanuja miatt előzetes letartóztat a.sba he­
lyezte Plausek Rezső, miniszteri osztályta­
nácsost, a belügyminisztérium éritkezési 
osztályának főnökét, aki az építkezések fel­
ügyeletével és ellenőrzésével volt megbizxa.

TÖZ8DEZÄRLAT0K
Hétfő, augusztus 18.

A dinár árfolyama. Budapest 10.11 10.14, Bocs
12.55—12.61, Prága 59.35—59.75, Berlin 7.42—7.44, 
London 274.3.

Beográd. London 274.84 274.04, Paris 222.59 
220.59, Newyork 56.33 56.13, Genf Zürich 1097.40
_1094.4',', Milánó -Trieszt 295.90 -293.90, Prága
167.53—166.73, Berlin 13.475 13.445, Bees 7.976B

7.9468, Budapest 9.899 9.869, Amsterdam 22.73 
22.67, Brüssel 7.8913 7.8613, Bukarest 33.97 33.47, 
hét százalékos kölcsön 91.50 91.50, négy százalékos
agrárkötvénv 56.75—56, lladikárpótlási kötvény 453 
453, december 31-érc 462.50 462, 1922-es külföldi
államkölcsön 89.25—89.25, hét százalékos jelzálog- 
bank kötvény 89.25, Nemzeti Bank 7700 7600.

Zürich. Beográd 9.125, Budapest 90.19, Paris 
20.2175, London 2504.25, Newyork 514.0750, Brüssel 
71.90, Milánó 26.935, Madrid 54, Berlin 122.81, Becs 
72.64, Szófia 3.725, Prága 15.2475, Varsó o7.(0, Bu- 
karest 3.0625.

Noviszád. l)j búza 79 80 kg bácskai 1 <2.50
175, felsőbácskai 175 177.50, tiszai uszály rakomány
175 177.50, húgai uszályrakomány 172.50 17a, fel­
sőbánáti 170.50 172.50, felsöbánáti 162.50 165, i8
kg sz.rémi 16(1 162.50, szlavóniai 160 162,50, árpa
115 120, zab 140 145, tengeri bácskai 12. ,'0
132.50, uszályrakomány 132,50 137.50, hamm 1-'

125, uszály rakomány 132.50 137.50, sz.rémi 12.,91
132,50. Export malmok irányárai augusztus-decem­

ber 30 nap kassza vagy egy és fél százalék skontó 
nullás gg és g 345 355, kettes 310 315, ötös
265-270, hatos 215-226, hetes 130 135, nyolcas
120. Egyéb malmok efektiv kötései bácskai nullás 
gg és g 307.50 315, kettes 275 285, ötös 23»
245, hatos 177.50 185, hetes 115 125, nyotcas 10»
_110, korpa 95 100, fehér bab 2 százalékos 420

440.
Irányzat: Ingadozó. Forgalom: Buzaban »7, le" 

gerilien 47, lisztben 11 és korpában 6 ingón
Csikágó. Búza: Lanyha Szeptember 87 W' 

nyolcad, december 92, március 96 ötnyolcai május 
99 öt nyolcad. Tengeri: Lanyha. .Szepteml.fr 3» «W 
nyolcad, december 90 egynyolcad, március • - l”‘- 
94.25. Zab: Lanyha. Szeptember 38.50, < 1VL" 
41.75, március 44 egynyolcad, május 4»
Rozs: Lanyha. Szeptember 55 háromnyolcai , 
bér 61, március 65 hétnyolcad, május 67.» >■

Winipcg. Irányzat: Lanyha. Búza oklohu 
hétnyolcad, december 93, március 99,50.

Liverpool. Irányzat: Gyenge. Búza október 7 sh

A magyar uszóbajnokságok. ^ 
zsúfolásig megtelt a csaszarhírd. két
gél. A versenyen a következő er 1 > 2#gél. A versenyen .i ..érték el: 800 m: 1. Vitéz Haiassy 1 
mp. 2. Borsi 11 p 52 mp. A * mp ,2. 
m gyorsuszás: E Bárány 1 P | .4
W» II. I ............. », Wf^h'lLka
mp. 100 m női gyorsuszás. 1. , p
1 p 16.2 mp (orsz. rekord). 2. >A>
IIU mp. 3 Sipos». I«. m»*"» “““ ,|. 
I Nogy Károly l p 15.4 i"P ^ ±. SOO
1 p E5.4 mp. 3. Herend} 1 ' j|etényi
m mellúszás: 1. Hild .1 P • "ű*; jqq m nöi
8 j> 8.2 mp. 3. Tornay. Negy*^ 4(. 4 mp. 
gyorauszo siaieta. 1 • ' . • SzegediNégyszer 200 méteres staleta E * 
UE. Toronyugrás: Vajda l-aszl •

—o—
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Római katolikus: Lajos. Protestáns: Hu 
b., Görögkeleti (augusztus (!): Ur szin vál­
tozása. \ Nap kel 4 óra 44 perekor, nyugt

|j; lira ;’,9 perckor. A I lold kel 19 óra 
14 '"perckor nyugszik 3 óra ‘24 perekor.

Ide'árás. \ no\ iszadi katonai meteoro- 
io"iai állomás jelentése: Túlnyomóan bo- 
rus ióíi a Dunabánságban, másutt derült és 
y;iruz \ hőméi séklet emelkedőben van.

Idő'ősi ás: Túlnyomóan borús idő az 
ország északnyugati részein, másutt derült 
,vs szár.,z. \ dm szádon átmenetileg borús
idő \árható. \ hőmérséklet lő és 21) Iok kö­
zött log változni.

Kudimov ivs Lajos püspök visszaérkezett Szu- 
botieáru. Vasárnap délelőtt ért végei a zágrebi 
eucharisztikus kongresszus, a zarándokok tegnap dél 
e15tt érkeztek vissza Szuboticára. Budánovics Lajos 
püspök, pedig tegnap délután érkezett vissza szék­
ekére, mert Zagrebban előzőleg megvárta a püspöki 
konferencia határozatait.

— Visszaérkezett Szomborba a Péter 
király csatorna igazgatója. Maximov Szer- 
gej ä Péter király csatorna műszaki igaz­
gatója csaknem két hétig Budapesten tar­
tózkodott, ahol a csatorna vízellátása tárgyú 
ban tartott tanácskozásokon vett részt. A 
csatorna igazgatója most visszaérkezett 
Szomborba, ahonnan rövidesen Beográdba 
utazik, hogy tárgyalásai eredményéről ille­
tékes helyen jelentést tegyen.

fi iskolaépületek Srbobranban. A 
Sí.rbohiani iskolaszék legutóbbi gyűlésén el­
határozta, hogy a tanulók megnövekedett 
számára \aló tekintettel kérni lógja a kul­
tuszminisztériumtól luuom u i iskolaépület 
kiállítását. Ha a szrbobrani iskolaszék tel­
ler cszic set jó\ aliagyják, még szeptember­
ben megkezdik az uj iskolák építését.

\/ őszt menetrend összeállításának 
tárgyalásai. \ szubolieai vasutigazgatóság 
tanacsaoo bizottsága szeptember 3-án ülést 
bírt. amelyen az őszi menetrend kérdését 
'italjak meg. \ Kcmlerenc ián Beeskei ékről 
Sztanojlox ivs Xlekszandar kamarai titkár 
U‘S/ feszt. aki tagja a tanácsadó bizottsága 
mik.

Xr\ i/ pusziit az Elba alsó folyásánál.
Berlinből elunt ik: Xz Liba alsó loíy ásónál 
'cszecielmcs árvízkatasztrófa pusztít Xz 
l iba kilépett medréből és a partmenti lol- 
iteket dönt ötté. X termés, amely még a me 
óikon volt. teljesen elpusztul. Az Liba több 
iitvlléklolv ója szintén megáradt és kiöntött. 
' ‘<1U’ igen nagy .

— Négy kivégzés Oroszországban az 
füstpénz összevásárlása miatt. Moszkvából 
fup^|k'' ^ Tass-iroda értesülése szerint a 

1 kiderítette, hogy jórészt ellenforradal­
matok összevásárolták az országban az 
füstpénzt, hogy azt ilyenmódon kivonják 
\ 11 P®nz hitelét megrontsák
1 I,! ^ ,n®8y letartóztatott embert kivégez- 

ltt, többeket pedig Szibériába deportált.
b u\ \ 1 ÍZCn'lal bigből áll az utbizottság Szombor- 
j.-|bánság járásaiban és városaiban most állit- 
Ps/r U/ "'bizottságokat. Szombor városnak nem 
“Ibi/ “ “n "'bizottsága, mert a városi és járási 
ly t l ll',"ö°t egyesitik s annak 16 tagja lesz. A 
'"agán t *esz Szombor város képviselője s
kí-, ' 11 bizottságnak elnöke is a szombori pol-
wnnester lcsz,
tok t”'ISZ,U.1'. s,1,b<,k és szijjgyártók 2:1. A szijjgyár 
a c,a,;rl*‘b61 *<ilünl Mathei, Tribics és Bognár, 

SuI azo»ban igen gyengén szerepelt.

— Befejeződtek a szombori garnizmn 
nalabéta kurzusai. A szombori közönségnek 
feltűntek a délutánonként palatáblával ki­
rukkoló katonák. Ezek a szombori gumizón 
analfabéta kurzusának látogatói voltak. E- 
zuk a kurzusok most fejeződtek be és pedig 
igen kielégítő eredménnyel, ami elsősorban 
Mijatovics Vlladen, Sasin István és Szlav- 
kovies János tanítóknak, a kurzus előadói­
nak az érdeme. A most megtartott vizsgá­
kon megjelent a járási tanfelügyelő s ott 
voltak a katonadiákok század parancsnokai 
is.

*— Dr. KEINER DEZSŐ nőgyógyász 
hazaérkezett és ismét rendel Novisadon, V11- 
sonov trg ti alatt.

— Kramer Nándor nyug. postatiszt, a 
Kramer Testvérek novisadi eég könyvelője 
életének 47. évében hosszas és nehéz szen­
vedés után elhunyt. Temetése f. hó 19-én 
délután 5 órakor lesz a rom. katli. temető 
kápolnájából.

— Buzakalászverseny Szuboticán. A 
Szubotieai Gazdasági Egyesület és az ,,A 
Munka“ mezőgazdasági hetilap szerkesztő­
sége országos buzakalász versenyt rendez­
tek e héten, amely versenyen csakis kisgaz­
dák és kisbériek vehettek részt. X beérke­
zett gyönyörű anyagból a szakértő bizott­
ság öt termést jutalomban részesített, 23 
termelő pedig elismerő oklevelet kapott. A 
jutalmazott buzakalász-csokrokat a nagykö­
zönség által való megtekintés végett a Ko­
vács és Galányi szubotieai eég kirakatában 
állították ki.

Véres verekedés volt vasárnap hajnalban 
Szomborban. Véres verekedés történt szombatról 
vasárnapra virradó éjjel az apatini utón levő Ma­
ta ries féle vendéglőben. A vendéglőben ivott Zsuljc- 
vics Ferenc és Kovácsé vies Xsarko, ki 1c mindketten 
mint masszőrök állnak egy fürdőnél alkalmazásban. 
A vendéglőben tartózkodott Gajdobranszki Xsivko 
földműves is, aki a masszőrökkel valamin össze­
szólalkozott. A veszekedésből hamarosan verekedés 
|uLL s a masszőrök alaposan elverték a földművest. 
Gajdobranszki azonban nem hagyta magát, kést rán­
tott és ellenfelein súlyos sebeket ejtett. Közben t 
rendőrség is megjelent, mely azután helyreállította 
a rendet. A verekedők ellen kik mind a hárman 
megsebesültek megindult az eljárás.

L.szóver,seny Palicson. A palié,si Spor­
ting klub úszószakosztálya vasárnap délu­
tán úszó versenyt rendezett a palicsi tóban. 
A versenyen a palicsi úszókon kívül részt 
vettek hárman Szén tárói és a beográdi Bob 
klub egy tehetséges úszója, Nov ákovics. A 
verseny a hideg viz és a rövid fordulók 
miatt csak gyönge sportot nyújtott, de így 
is néhánv szép eredményt értek el az iiju- 
sági számokban. Részletes eredmények: 50 
m gyerekuszás: 1. Z,untai 11 (Szenta). 2. 
Kmetz II (Palies). 50 m szenior: I. Nova- 
kovics (Beográd). 2. Kmetz (P). 100 ifjúsági 
1. Zentai (Sz). 2. Kmetz (P). 100 m gyors:
1. Kelemen (Sz). 2. Novákovies (B). 50 m 
hátuszás: 1. Zentai. 2. Kmetz. Háromszor 50 
m staféta: I. Szenta. 2. Palies. A pontver­
senyt a szentaiak nyerték.

— Meggyilkolta a feleségét és két gyermeket 
egy párisi nagykereskedő. Parisból jelentik: Lgy 
párisi nagykereskedő tegnap hajnalban álmukban 
meggyilkolta gyermekeit és feleségéi. A kereskedő 
ezután föbelölte magát. Búcsúlevelében azt irta, hogy 
sajnálja, hogy másik két gyermeke nincsen otthon, 
és igy azok életét nem veheti el. A kereskedő bor­
zalmas tettét azért követte el, mert tönkrejutott.

A zagrebi atlétikai bajnokságok. A Zagreb vá­
ros bajnokságáért rendezett versenyen az al :bbi 
eredményeket érték el: Súly dobás: 1. Dr. Naran- 
dzsics (Concordia) 14.0!) (orsz. rek.). Magasugrás: 
1. Buratovics (C) 180 cm. (orsz. rok. beállítva). 
Százmclurcs síkfutás: t- Ordanszki (Ilask) 112 ” 
Négy százméteres síkfutás: 1. Bitiig (Husk) S3 nip. 
Ezerötszáz méter: 1. I ucsun (Husk) 4 p. 2,5.4
mp. Távolugrás: 1. Buratovics (C) 6.62. Diszkosz­
dobás 1. Dr. Narandzsics (C) 40.76 méter.

— Megengedték az „Est“ lapok terjesz­
tését Jugoszláviában. Beográdból jelentik: 
A belügyminisztérium engedélyt adott a Bu­
dapesten megjelenő „Az Est , „Pesti Nap­
ló“ és „Magyarország“ cimü lapok orszá­
gunkban való terjesztéséhez.

Eljegyzés. Páncsics Bözsi, Szubotiea 
és X ukovteh Kárólv püspöki uradalmi tiszt­
viselő, Báes, jegyesek. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

I)r. Lelegeli Sándor ügyvéd, Bácsr 
Bodrog vármegye tb. főügyésze, aki 23 é- 
ven át volt A páti n ban és a múlt évben Aj*a- 
tinból Dombóvárra költözött, tyabban ügy­
védi irodáját Pécs, Ferenc József ut 5 sz. 
alatt nyitotta meg.

A beográdi Zeileisnek is meggy ülik a 
baja. Becskerekről jelentik: A beeskereki 
kórházban fekszik napok óta Kuzmunov Ju­
dit (!0 éves djálai asszony teljesen megbé­
nult lábakkal, aki ezen állapotát a beográdi 
Zeileis. fiókintézet „gyógykezelésének" kö­
szönheti. Az asszony, aki reumatikus bán- 
talmakban szenved, hirt hallott valahonnan 
a beográdi csodadoktorról, átment és ke­
zeltette magát. Előre kijelentették neki, 
hogy tíz besugárzás lesz szükséges. Máso­
dik nap azonban már oly rosszul lett, hogy 
csak hozzátartozói segítségével tudott haza­
vánszorogni és éjjel mindkét lábára megbé­
nult, valamint veseműködése teljesen meg­
állt. Zeileis beográdi fiókjában egy japán 
orvos fogadta, aki a pénztárnál ijlt. Itt le 
kellett fizetni az egységárat, 24 dinárt. Ez­
ért kapott egy jegyet, amellyel egy hölgy be 
engedte a szentek-szent jébe Hies Rakov ács- 
ki orvos elé, aki még egy asszisztenssel 
dolgozott. A doktor maga egy üvegpálcaval 
körülérintette egész testén és egy vörösen 
izzó lámpával besugározta, ami után igen 
erős fájdalmat érzett és azóta bénult. Kuz- 
inanov Judit rokonai bíróság elé kívánják 
vinni a beográdi Zeileis ezen esetét, mert 
a beteg itteni kezelő orvosai kijelentették, 
hogy a beteg leromlása teljesen a Zeileis- 
lele erőszakolt kezelés folytán keletkezett.

— Gyilkosság Bacski-Monostoron. Bestiális gy il­
kosság történt Bacski-Monostoron. Szimonov István 
borbély meglehetős ittasan tért be egyik monostori 
kocsmába, ahol már ott-tartózkodott Berecki Iván 
napszámos. A borozó emberek valamin összekaptak, 
s a veszekedés hevében Szimonov, Bcreckil pólón 
ütötte. Bcreckil a sértés még jobban feltüzelte, uz 
udvarról egy fahusángot hozott be az ivóba s azzal 
Szimonovot úgy fejbevágta, hogy a szerencsétlen 
ember azonnal eszméletlenül esett össze. Szimonov, 
kihez orvost nem hívtak, pár órai szenvedés után 
meghalt. A csendőrség Bcreckil letartóztatta s be­
szállította a szombori bírósági fogházba. \ hatósá­
gok intézkedésére Szimonovot a törvényszéki orvos 
felkoncolta s megállapította, hogy halálát koponya- 
törés okozta. A csendes Bacski Monostort a gyil­
kosság még mindig izgalomban tartja.

— Miért keresnek ürgéit, a börzsönyi la­
kások 7 Budapestről jelentik: A Vácz mel­
letti Börzsöny község csend őrségének lel- 
tünt, hogy a börzsönyi lakósok már napok 
óta abbahagytak minden gazdasági munkát 
és egyebet sem tesznek, mint ürgét keres 
nek. X csendőrök nyomozására kiderült, 
hogy Börzsöny határában a múlt héten Klein 
István ürgekeresés közben Mátyás és Szent 
László korabeli aranydarabokra talált, ti­
mely eket jó pénzért sikerült eladnia. A le­
letei néhány napig titokban tartotta, dXy 
csakhamar elterjedt a hire a községben és 
a jó börzsönyiek azóta csapatostól jártak 
ürgét keresni. Mivel a talált kincsről Klein- 
nvk először a hatóságoknál kellett volna je­
lentést tennie, most a csendőrök keresik az 
eladott aranyakat.

— A szubotieai ipartestület felhívása az iparo­
sokhoz. A szubotieai ipartestület felhívja az összes 
iparosokat, hogy a tanoncaikat okvetlenül Írassák 
Le a hét végéig a tanonciskolába. A később jelent­
kezőket csak szabályszerűen felülbélyegzett kér­
vénnyel fogják felvenni. A beiratás u kereskedelmi 
akadémia épületében történik.

_ A beeskereki országos sakkverseny állása.
A beeskereki sakkverseny állása a tizenegyedik for­
duló után a következő: Gubrovsek 10, Nedeljkovics 
9 és fél, Schreiber 8 és fél, Hegedűs 7 és fél, 
Acsimovics 7 (1 függő), Hekluy ti és fél (1 függő), 
dr. Alekszics 5, Siprák 4 és fél, Strauss 4 és fél, 
Baloghy 4, Hcrbatin 4, Putnik 1 és fél, Petrovics 
t és fél, Puskás 1. Az országos sakk verseny utolsó 
fordulója kedden lesz. Ünnepélyesen ükkor zárják 
le a versenyt és osztják ki egyúttal a dijakat.
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__ Dunjics Radoszlav bán a Szombori
Stefaneuni diákotthonért. Dunjics líado- 
azlav bán a napokban rendeletet auíott ,ti 
az összes közép és polgári iskolák igaz­
gatóinak, amelyben utasítja az iskolák veze 
tőit, hassanak oda, hogy a szülők, . akik 
gyermekeiket Sz*omborban iskoláztatják, fiai 
kát a szombori Stefaneum diákotthonba 
Írassák l>e. A diákok az intezetlien szakkép 
•ziett tanárok felügyelete alatt állanak, akik 
az iskolán kívül is ügyelnek a diákok neve­
lésére. Mint ismeretes, a Stefancumot Ra- 
jasics Vladimir báró nyugalmazott főispán 
alapította, aki kijelentette, hogy ezt az in­
tézetet a jugoszláv népnek fogja adomá­
nyozni, mint alapítványt.

POPOVIÉ
____  DESZANKA KRÉM -------
harminc éve az elismerten legjobb arckrém. 
A kozmetika csodája! Egyedárusitás:
HELLER I VAÍONJ1, VÉL. K1K1NPA

— Beiratások a szombori gimnáziumba. 
Szomborból jelentik: A szombori főgimná­
ziumba a beiratások szeptember 11 13-án
lesznek. Az első osztályba beiratkozok sze­
mélyesen tartoznak megjelenni, keresztle­
velet és az elemi IV. osztályáról szóló bi­
zonyítványt, valamint 5 dináros bélyeggel 
ellátott prijavát kell benyujtaniok.

Szombori adótárgyalások. Szomborból 
jelentik: A szombori adókötelesek kereseti 
és forgalmi adótárgyalásai szeptember 9-én 
kezdődnek. Körülbelül ezerszáz adózó ügye 
a tárgyalások folyamán elintézésre. Az adó­
tárgyalások sorrendjét a szombori kerületi 
pénzügyigazgatóság a Reggeli L jsag utján 
idejében nyilvánosságra hozza.

— Princessiiizök méret után 4ő0 dinár­
tól feljebb. Fischer J. és Fia, Noviszád.

— Vonat elé szaladt a ménes. Budapest 
ről jelentik: Ricsa alföldi községben a Pá- 
cini ménes vasárnap éjszaka a csikósok vi­
gyázatlansága folytán elszabadult és neki­
vágott a pusztának. A ménes Budahomok 
községnél a vasúti pályatestre ért, amelyen 
épen akkor haladt el a motoros vonat. A lo­
vak a reflektor fényétől megzavarodtak és 
egyenesen a motorosnak szaladtak, amely 
három lovat halálragázolt, sokat súlyosan 
megsebesített. A ménes szertefutott a sík­
ságon.

2920
j áfl* tt legjobb minőségben, leg-

1 C \J! w Wl jutányosabb áron kapható

LESZMEISTER FATELEPEN, NOVISAO
Kamenili ut végén (Vasúti átjárótól balra). Telefon 24-78

Törött lapockacsonttal negyven kilómétert haladt 
egyik versenyző vasárnap a magyarországi 
kerékpáros csillagturaversenyen

Budapestről jelentik: Szombaton és va­
sárnap tartották meg Magyarországon a ke­
rékpárosok csillagturaversenyét, amelyen re­
kordszámban történtek benevezések, össze­
sen 688 nevezés történt és a versenyzők 
közül vasárnap délelőtt a megállapított idő­
pontban, kilenc és tizenkét óra között az or­
szág minden városából 437 versenyző ér­
kezett be. Első lett Kovács József szombat­
helyi, (óránkénti átlag 25.57 km), második 
Muszka Dezső nyíregyházai (22.72), harma­
dik Adamek Ferenc nyíregyházai (22.25), 
negyedik Jaksai Vilmos balatongyömrei ver­
senyző.

A vasárnapi csillagturaversenyen egyéb 
ként egy súlyosabb baleset is történt, a- 
melynek áldozata Simon Mihály harminchat­
éves tisztviselő, aki Szegedről indult el Bu­
dapestre és akinek gépe Kecskemét közelé­
ben felborult. Simon Mihály megsebesült 
de nem sokat törődött sérülésével, hanem 
nagy lelkierővel ismét gépre ült és tovább 
folytatta a versenyt. Mikor Budapestre ért 
félig ájultan vetté kle a kerékpárról. A men­
tők megállapították, hogy Simon Mihály e- 
gyik lapockacsontja eltörött és a fiatal tiszt­
viselő súlyos sebe dacára több mint negy­
ven kilométert tett meg gépén.

— Dr. Hajós Béla specialista, a hanno­
veri bőrgyógyászati kórház volt tényleges as- 
sistense, a wieni bőrgyógyászati klinika volt 
orvosa, rendelését a bőr-, nemi és kozmeti­
kai betegek részére Szuboticán, Krupezse- 
vieseva ul. 1. (Labor-palota) megkezdte. 
Rendel hölgyek részére 9—12, férfiaknak 
3—6. Telefon (Gizclla-lraiik) 673.

— Zsirsv.ódát ivott egy noviszádi cse­
lédleány. Kovács Petronella növi szadi cse­
lédleány, aki 1 omasko Jankó, Isze Bajjcsa 
ucca 7. számú házában volt alkalmazva, teg­
nap reggel öngyilkossági szándékból zsir- 
szódát öntött kávéjába, a melyet azután egy 
hörpintésre kiivott. Az életunt leányt sú­
lyos belső sérüléseivel a noviszádi közkór­
házba szállították, ahol most a halállal vi­
vődik. Tettét szerelmi bánatában követte el.

DESZKA, LÉC, 
ASZTALOSÁRU

1488 VIN KO VICS FATELEP
NOV1SAD, Fntoaki put (KiUkértiáz mellett-) Telelőn 22-57

ÉPÜLETFA,

— A nagykőrösi tyukcsoda. Budapest­
ről jelentik: Egyik nagykőrösi gazda a köz­
ségházán hatósági személyek előtt bemu­
tatta csodatyukját, amelynek két tojástarf- 
tója és két kloakaja van és amely egyszerre 
két tojást tud tojni. A nagykőrösi baromfi- 
tenyésztők körében a csodatyuk nagy fel­
tűnést keltett.

— Fc akasztott i magát, nur nem volt 
fegyverviselési engedélye. Mayer Albrecht, 
.17 éves inas, aki Krs/.íivs .lova sajkásszontí- 
iván kereskedőnél x olt alkalmazva, tegnap 
reggel öl órakor felakasztotta magát. Meg­
állapítást nyert, hogy Mayer afeletti elke­
seredésében követte e! az öngyilkosságot, 
meri nem volt fegyverviselési engedélye. A 
rendőrség néhány nappal ezelőtt el is \ ette 
tőle revolverét és eljárást indított ellene, 
engedély nélküli fegyverviselés miatt.

— Súlyos autószerencsétlenség a Bala­
ton mellett. Budapestről je'cn ík: X Balur 
ton melletti Badaesunyhableány közelében 
vasárnap délután súlyos autószerencsétlen­
ség töru nt. \ alga László orvos család ri­
val együtt a Balaton körül akart au!ólurát 
tenni. Mikor az autó ,e lhagyta liadae-onyf- 
hableányi a meredek utón a lek felmondta 
a szolgála: ot é az autó az ut, mel t ti .írók­
ba zuhant. Varga <lr. felesége súlyos sérü­
léseket szenvedett, három ismerősük szin­
tén súlyosan megsebesült. Varga, aki aj 
kocsi! vezette, csak könyehhcit sérült meg.

Legjobb ital a GEUBER-léle világos 
„SPÉCI AV-sör.

— Letartóztatták hat év előtti sikkaszi- 
t,ás miatt. F ekter Antal apatini lakos 1924- 
ben, mint gabonabevásárló több szombori 
és apatini cégtől nagyobb összeget sikkasz 
tolt és Magyarországba szökött. A szombo­
ri és apatini cégtől nagyobb összeget sik­
kasztott és Magyarországba szökött. A 
szombori ügyészség akkoriban körözőleve­
let is kiadott ellene, de Lektort nem lehe­
tett letartóztatni. Csütörtökön Lektor vá­
ratlanul feltűnt Apatinban, ahova a ma(- 
gyarországi Siklósról jött és jelentkezett 
a csendőrségen. Miután a Lektor elleni kö­
rözőlevél még érvényben van, a csendőrség 
letartóztatta és tegnap beszállította a szóm 
bori ügyészség fogházába. I' ekter kihallga­
tása alkalmával azzal védekezett, hogy ü- 
gye már elévült, ezért is jött haza és kérte 
szabadlábrali elyezését. Az ügyészség a na­
pokban fog dönteni Fekter sorsáról.

— Uj revolver. Budapestről jelentik: 
Dr. Baléi Géza pcstszenterzsébeti ügyvéd 

I vasárnap délután vendégeinek megmutatta 
’ uj revolverét. A fegyver eddig ki nem derí­

tett, módon elsült és a golyó Sántlia József 
pesterzsébeti tisztviselő karjába, onnan pe­
dig tüdejébe fúródott. A szerencsétlen em­
bert súlyos sebével haldokolva szállították 
be a Szent István kórházba. A rendőrség a 
szerencsétlenség1 ügyében megindította a 
vizsgálatot.

— Számos női bajnál a természetes 
„Ferenc József“ keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nőor­
vosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy 
a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vi­
zet különösen a szülészeti osztályon a legjobb 
sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben.

fl$zialo$áru, épülete Är,;
deszka,léc, ütaliílU, cserép, tégla legelőnyösebben 
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— Csak szeptember tizenötödikén kez­
dődhet a nyulvadászat. A vajdasági vadász­
szövetség közgyűlése egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy a vadállomány kímélése miatt a 
nyulvadászat csak szeptember tizenötödikén 
kezdődhet. Ugyancsak kímélni kell a íog- 
lyokat is, amelyek az elmúlt télen sokat 
szenvedtek a hideg miatt. A vadásznapokat 
mindig előre kell megállapítani, hetenként 
legfeljebb két vadászati napot lehet tartani. 
A kártevőket kíméletlenül el kell pusztítani.

— Bíró Lajos Budapesten. Biró Lajos, 
a világhírű magyar iró és filmíró vasárnap 
inkognitóban Budapestre érkezett és csa­
ládjával együtt egyik svábhegyi szanató­
riumban szállt meg.

A becskercki kereskedelmi és ipar­
kamara közgyűlése. A kereskedelmi és ipar 
kamara augusztus 24-én közgyűlést tart, a- 
anelynek napirendjén a kamara költségx elé­
se és a kamara területéről kivitelre kerü­
lő terményekről szóló jelentés megvitatása 
szerepel.

— Örkény mellett halálragázolt az au­
tó egy utászkatonát. Budapestről jelentik:
IÖrkény közelében hétfőn éjszaka egy isme­
retlen autó halálé agázolta Kar válik 1 erenc 
utászkatonát. A gázoló autó az áldozatot 
az utón hagyta és megszökött. A hatóságok 
keresik.

— Súlyos autószerencsétlenség Karls­
bad' közielében két halottal. Prágából jelen­
tik: Karlsbad közelében vasárnap egy te­
herautó, amelyen huszonkét munkás utazott, 
Klöstcrle közelében az árokba szaladt es 
felfordult. Két munkás meghalt, négyen sú­
lyosan megsebesültek.

\.......... SCHWERER JÓZSEF ll
2 építész , *
* meghatalmazott oki. építőmester a Róm.kath. •
' tervezője és művezető építésze, elvállal minden 1 tCaink t: vcXt és kivitelt, valamint uj, átalakítási és tatarozás, munkálatok ,
' Végrehajtását. Iroda: a Rum. hath, hitközség.

A magyar atlétikai bajnokság cicdmé 
nyei: 100 m: 1. Sugár 11 mp. 2. Mohoros 3- 
Solt. Rúdugrás: 1. Király 3.80. 2. Kai <" 
3.70. 3. Biró (Kolozsvár) 3.50 m. 800 ni 
futás: 1. Barsi 1 p 57.6 mp. 2. Zsiknat - 
00.4 mp. 3. Varjas 2 p 1 mp. 1 “voiugras ^ 
Balogh 734. 2. Szabó (Pécs) <-<>. 3. •
695 cm. Négyszer 100 in ifjúsági stale • 
FTC 46 mp. Gerely vetés: L Szepes 04^ 
2. Takács 60.37. 3. Szekrényest j7.65 m- < 
m síkfutás: 1. Hevcle 15 p 39 mp. 2.^» 
gyi (Cegléd) 15 p 52.4 mp. 3. Piros • 1 
mp. Négyszer 100 m ifjúsági s a 
MAC 14 p 23.8 mp. 200 m gátfutás. L

A Tengeralatti csata cimü l ihn <i ^“ .
ticai Városi Moziban. Hetfoto s L ()oljcai 
gén érdekes filmet vetítenek a ®z_l' sójc 
Városi Moziban. A darabnak nines 
és nincsenek főszereplői, lián ‘ j. ia.
életet vitték rá a filmre és a si • csatai
zi tengerészek. A világháború <- b nlj
folynak le a néző előtt, csupa boizal°! ’, k 
teljesen ragaszkodik a valósághoz-^ 
süllyednek cl, tengeralatijaiok hW 
sírjukat a tengerben. A rendező kép^ ^ 
kétségének maximumát adja es W 
állításokkal fokoza a hatást.



Mp

M&%%v

||SFii

3MS*'äM*9
|^8te

;g.)0 augu:iztusi9 íQpqqeSVÍjsih1!

Féláru menetkedveaeményt engedélyezett a 
közlekedési miniszter a vasutakon és személy­

szállító hajókon a noviszádi nemzetközi 
minta vásár látogatói részére

H pfáilításra kerülő áru is 50 százalékos kedvezménnyel száilifiható a vásárra

\ növi.szadi nemzetközi mintavásár elő- 
Ué-zitií munkálatai befejezésükhöz közeled 

e \ kiállítási épület átalakítási munkanvk
latai
bun kvi'ii
OS/tüNiU'il 
terem lu'n 
ame
jak a kiállító

\ köziekedé

már teljesen elkészültek s a napok­
ul a sor az egyes kiállítóhelyek el- 

\lint értesülünk, a kiállítási nagy - 
már csak néhány hely kapható, 

a jelentkezés sorrendjében boesájt- 
illitók rendelkezésére.

minisztérium te>ug\ 1

értesítette a 
70-őőíí szánni rendeletévé

kiállítás vezetőségét,
'na p 
liogv

Iéláru menetk clvezményl engedélye 
etí az összes vasutakon és a sze­

méit szállító hajókon a kiállítás lá­
togatói részére.

L ak

50 százalékos tarifa kedvezmény­
ben részesül a kiállításra szállított 

áru is.

Igen nagy számban érkeznek még min- 
di gjelentkezések a külföldről, elsősorban 
Ausztriából, Csehszlovákiából, Magyaror­
szágból és Olaszországból. \ aiószinii, hogy 
a mintavásáron körülbelül 250 belföldi és 
külföldi eég fog szerepelni, úgy hogy az 
első noviszádi mintavásár rendkívül impo­
zánsnak Ígérkezik. A kiállítás vezetősége 
egyébként különböző szórakozásokról is 
gondoskodik s a kiállítás területén nagy­
szabású v endéglői üzemet is rendez be. Min­
den remény me gvan arra, hogy a kiállítás 
megnyitásáig a Sumadiszka uccát is rendbe- 

j hozza a város, úgy hogy a közlekedés szem- 
I pontjából sem merülhet lei kifogás.

wjKuaanxui

,4 noviszádi kereskedelmi kamarában hétfőn 
délelőtt ianufmányoziák a kender ellenőrzéséről 

szóló szabályrendelet tervezetét

Telisztil szakiskolát akarnak alapítani az országban

Tegnap délelőtt tíz órakor ült össze a 
noviszádi kereskedelmi és iparkamarában a 
kende; ellenőrzés: ől szóló szabály rendelet ta 
nulmányozására kiküldött kilenctagú v ég- 
rehajtóbizottság. Mint már jelentettük, a 
.szabályrendeletet a kereskedelemügyi mini­
sztérium dolgozta ki és azt tanulmány ozás 
végett a noviszádi kereskedelmi és iparka­
marának küldte el. A tegnapi tanácskozáso­
kon szóba került továbbá egy teksztil szak­
iskola alapításának kérdése is.

l'/t az iskolát ;i kcndertermelcs c- 
gyik központjában állítanák fel és

az iskola látogatói a fehérítésben, 
festésben és aprctirozásbaii nyer­

nének oktatást.
A konferencián letárgyalták továbbá a 

szelekciós állomás felállításának kérdését 
is, v alamint a kender feldolgozásánál hasz­
nálatos Rossi-féle bacilussok alkalmazásá­
nak kérdését. Szakkörök véleménye szerint 
ugyanis ebben a zesetben a belföldi kender, 
minőség tekintetében Ielvehetne a versenyt 
az olasz kenderrel is. A végrehajtóbizottság 
a tanácskozások eredményéről jelentést tesz 
a kereskedelemügv i minisztériumnak.

Óriási vízerőmű telepek a Majnán

vi_ .. .. ;>ina melletti Werdenbcn hatalmas 
erüni"t".i' lL'*c‘l)c*<el létesítettek. Képünk az 

11 1 lep legalsó zsilipét mutatja. I'izen-

két ilyen telep van a Majnán és mindegyik 
évi 21 millió kilowatt óra termelésre alkal­
mas á 20.000 voltos áramot szállít a környe­

ző területekre.
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KORZO MOM NOi',S‘iD
Augusztus 19 én

Tárás kozák
az orosz filmművészet gyöngye.

TIM ÉS TO m
cl

Tengeri hálósok
cirnü népszerű vígjátékban

RÁDIÓ MŰSOR
Kedd. augusztus 19.

Beograd. 0: Istentiszteletül vitel a pra­
voszláv székesegyházból. 10.30: Gramolon- 
hangverseny. 12.30: A rádiózenekar' déli 
hangversenye. 13.30: 11 Írek. 19: Xdamovies 
Rozsaiul énekmüvésznő hangversenye. 20: A 
zágrebi rádióállomás esti programjának át­
vitele. 22: Pontos időjelzés, hírek. 22.1;»: A 
rádiókvartett esti hangversenye. Szláv óra.

Zagreb, 12.30: Elfelejtett slágerek. 20: 
Hangverseny. 22: Tánczene lilédből.

Budapest. 3.20: A Szent Imre ünnepsé­
gek keretében a pápai bíboros legátus tá­
bori miséje a Vérmezőn. 12: Déli harang­
szó. 12.05: Hangverseny. 14.30: Hírek, élel­
miszerárak. 15: Piaci árak, árfolyainhirek. 
15.30: A „Tündérvásár" meseórája. 10.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés ,hírek 17: Molnár Jenő dr. felolvasása. 
17.30: A magyar cimbalomötös hangverse­
nye. 13.30: A Szent Imre ünnepségek kere­
tében régi magyar egyházi népénekek a 
Mátyástemplomból. 20: Magyar hangverseny 
21.15: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Gra- 
moiónhangverscny. Majd: Bura Karoly és 
cigány zenekarának hangversenye a margit­
szigeti F'lóris cukrászdából.

Praha. 1 1.15: Gramofon. 12.20: Mór. 
Ostrava. 17: Rádiózenekar. 19.35; Színjáték. 
20.05: Kassa. 20.30: Rádiózenekar. 21.30: 
Zongorajáték. 22.15 : Pozsony .

Wien. 11: Siiv ing-zenekar. 13: Német 
operák részletei gramofonon. 1 \30: Geiger- 
zenekar. 20: Időjelzés, időjárás, holnapi mű­
sor. 20.05: Előadás Balzacról. 21.05: Vidám 
est. Farkas Károly mint idegenvezető.

Szerda, augusztus 20.

Beograd. 10.30: Gramofon hang verseny. 
12.45: A rádiókvartett déli hangverseny e. 
13.30: Hírek. 19: Sztankov ics Szinisa a ten­
gervízről és az életről tart előadási. 19.30: 
Szkalár Iván citcrahangvcrscny c. 20.30:
Saint Saens-este. 21.30: Nikolks Busko gi- 
tárkisérettel énekel. 22.30: Pontos időjelzés, 
hírek. 22.45: A rádiókvartett esti li.irtgv**-- 
senye.

Zagreb. 12.30: Rádiózenekar. 20.35:
Verdi Rigoletto vinni négy felv onásos operá­
ja gramofonon.

Budapest. 9: Szent Jobb körmenet. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. 14: Grámolunkang- 
verseny. 15.15: Manchen Mar iska gyermek- 
délutánja. Ki.15: A Rékai Miklós szalonze­
nekar hangversenye. 17.30: Zilaliy Fajos lei- 
olvasása: „Ünnepi gondolatok." 13: Bura 
Sándor és cigányzenekarának hangverse­
nye. 19: A in. kir. 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye az Vngolparkból. 
20.15: Részletes sport- és lóverseny eredmé­
nyek. 20.35: Szinmüelőadás a Stúdióból. 
„Árva László király.“ Szomurujáték 4 fel­
vonásban. Irta: Herezeg Ferenc. 22.35: A 
m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye.

Praha. 11.15: Gramofón. 12.20: Pozsony. 
17: Pozsony. 19: Salzburg. 21.4;»: Mozart 
„Egy kis éjjeli zene.“ Gramofon.

Wien. 11: Tánczene gramofonon. 12: 
( erda-zenekar. 15.20: Wacck-zenekar. 19: 
Ginek: líigénia Auliszban, közvetítés Salz­
burgból, vezényli Walter Brúnó. Utána a 
Silving Geislcr-zcnckav játéka.
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Nagyszámú közönség jelenlétében tartották meg 
vasárnap a noviszádi Achilles kerékpáregyesület

jubileumi versenyeit
Az Achilles nyerte Noviszád sprintbajnokságát

A noviszádi Achilles kerékpáregyesület vasár­
nap tartotta meg ötéves jubileuma alkalmából ren­
dezett kerékpárversenyeket, amelyeket nagyszámú 
közönség nézett végig. A versenyeken több vidéki 
kerékpáregyesület is részt vett. A részletes ered­
mények a következők: II. osztályú ezerméteres 
sprint: Első csoport. 1. Csurganov Jovan (Achil­
les) 1 perc 5 másodperc, II. Mihalek (Szánd), III. 
Vukelics Mane (Achilles). Második csoport. 1. Ho­
mály (Achilles), II. Farkas (Szubotica), 111. No- 
vákov Nikola (Achilles). Első osztályú ezerméteres 
sprint főverseny: I. Pavlik (Achilles), II. Szántó 
(Szánd), III. Varga (Achilles). Ifjúsági ezerméte­
res sprint: I. Begovics (Achilles), II. Zarics (Achil­
les), III. Szalai (Szubotica). Második csoport: 1. 
Mihalek (Szánd), II. Kakucska, III. Gubola (Achil­
les). Harmadik osztályú sprint: Első csoport. I.

Rácz (Achilles), II. Erdélyi (Achilles), 111 Szau- 
lics (Szubotica). Második csoport: I. \ arga, II. 
Zoll, III. Alagi (Achilles). Ezerméteres sprint No­
viszád 1930. évi bajnokságáért. Első: Pavlik (Achil­
les), II. Szántó (Szánd), 111. Varga (Achilles). 40 
kilométeres motorkerékpárverseny: Első Polyáko- 
vics István, második Somogyi Bandi, harmadik: 
Giadrosics Jovan.

Vasárnap este 9 órakor osztották szét a ver­
seny és a virágkorzó dijait, amelyeket az egyesület 
agilis elnöke, Dr. Mátics Milán nagyhatású beszéd 
kíséretében nyújtott át a nyerteseknek. Ezután inti« 
latság volt .amely a legjobb hangulatban a reggeli 
órákig tartott. A zenét a noviszádi helyőrség kitűnő 
katonazenekara szolgáltatta, Csermák őrnagy ve- 
zén\ lete alatt.

Póstagalambok és express versenye

Angliában a múlt héten érdekes verseny 
volt. Ezer póstagalamb versenyzett az ex­
pressed a London -Newcastle közötti távon 
A galambokat abban a pillanatban bocsát­
tatták seabadon a londoni parlamentben a-

mikor az express elindult. A vonat azonban 
másfél órával előbb érkezett Ncwcastleba 
mint a galambok. Képünk a póstagalambo- 
kat tartalmazó vesszőkosarakat mutatja a 
galambok indtdúsa előtt.

A Szánd lelkes játékkal győzött az Obilics ellen
A szuboticai csapat r.égy tartalékja dacára, szépen játszott * beográdi csapattal 

SZÁND—OBILICS 2:1 (1:1) JNS serlegmérkőzés. Biró: Dr. Padjen

Vasárnap délután az esős idő dacára mintegy 
800 löeyi néző gyűlt össze a Szarni pályán, hogy 
szeoilamija legyen a két csapat küzdelmének. Az 
érdeklődést fokozta az, hogy a mérkőzést a JNS 
eerlcgccrt játszották és hogy a Szánd az Obilicstól 
4:3 arányban vereséget szenvedett és igy a játék 
revaas jelleggel is birt. A mérkőzés előtt a legna­
gyobb optimisták sem számítottak a Szánd győzel­
mére, mivel a szuboticai csapat Belesziin, Kovács, 
Rengei és Kopilovics I helyén kénytelen volt tar­
talékokat szerepeltetni. A meglepetés annál nagyobb 
volt, mivel a tartalékok nagyrésze jól bevált.

A Szánd elejétől végig egyenletes tempó­
val és hatalmas lelkesedéssel játszott és

a mérkőzés nagy részében fölényben is
volt

és hogy a győzelem nem volt nagyobb, részint a 
csatárok késedelmeskcdcseinek, részint pedig a beo­
grádi kapu.s szenzációs védésének tudható be.

A vendégcsapat nem váltotta be teljesen a hozzá 
fűzött reményeket, mivel legutóbbi szereplése alkal­
mával sokkal magasabb nívójú játékot mulatott. A 
csapat beleesett altba a végzetes hibába, látva
az ellenfél tartalékokkal apókéit csapatát, hogy
lebecsülte azok játékerejét és mire észhez kapott, 
mór késő volt.

A tartalékokkal szereplő Szánd nemcsak

hogy méltó ellenfele voll a h fogni diáknál; 
hanem különösen a második félidőben leiül 
is múlta azokat, úgy tempóbirás mint tak­

tikai felkészültség tekintetében.

Ambrus kapus a szokottnál jobb volt lvtyan,
de labdafogása még mindig bizonytalan Kifutásai, 
val mindig késlekedett és ezáltal többször veszély, 
be kerüli a kapuja és csak az utolsó pillanatokban 

került a védőknek elhárítani a veszélyt, akik 
közül különösen Báli volt elemében, mig csak a 
második félidőben melegedett a játékba. A lulfsor 
minden tagját elismerés illeti, különösen a tengely­
ben mozgó Wciszet, aki mindig a helyén \„E és 
számtalan használható labdával tömte a csatársort 
Kellemes meglepetést keltett a fiatal Kőéit* ki­
tűnő szereplése, aki úgy a védekezésben mint a 
támadásokban nagy hasznára volt csapatának, fl­
acher a tőle megszokott hasznos játékot mutatta.
A csatárok a mezőnyben kitünően kombináltak azon 
ban lövéseiket nem kísérte szerencse. V balszélen 
Gabrics működött kitünően, aki a mezőny legjobb 
embere volt, Horváth cs 1 nótái méltó partnerei 
voltak, inig Sajkovics és Szilágyi II, átlagjátékot 
mutattak.

Dr. Padjen hi ró körültekintően és jól vezette 
a nehéz mérkőzést. A csapatok a következő !,.-sze­
nilitásban szerepeltek: Szánd: Ambrus Held, 
Bali, - Fischer, \Vcisz, Kocics, Sajkovics, 
Szilágyi 11, Inótái, Ilorvát, Gabrics. Obilics: Ni­
kol ics - Oknárevies, Szlojicsevics Tausanovics, 
Kuzmanovics, Nikolics 11 Mandics, Popovii i ív, 
Joks/.imov ics, Popovics B. Csicsánov ics.

A mérkőzés Szánd-támadásokkal indul mez és 
már az első percekben 11orvát és Kocics lövéséit 
fogja a kitűnő beográdi kapus. Utána az Obilics 
felny omul, Joks/.imov ics gyenge lövést küld a ka­
pura, amit Ambrus bizonytalanul log. \ nyolcadik 
percben Ilorvát lövését Nikolics csak elvetessél 
védi nehezen. A tizenegyedik percben tartós Szánd 
támadás után Gabrics egy szép kombináció után 
megszerzi csapatának az első golt. Utána a Szánd 
továbbra is támad de lnotai kétszer egymásután 
kapu fölé lő, majd hullámzó mezőnyjáték követke­
zik, de eredményt egyik csapat sem tud elérni. 
A harmincadik percben Held hendsze miatt a hivő 
tizenegyest Ítél a Szánd ellen, amit Popovics lí. 
Ambrus kezeibe rúg. Néhány percre rá erős tá­
madásba fog az Obilics és Popovics B.-nek sikerül 
egyenlíteni. A félidő végéig a Szánd van frontban, 
de Morvát kapuiölélövcsen kívül jelentősebb esemény 
nem történik.

A második félidő heves Obilics támadással kez­
dődik, a beográdi csatárok többször lőnek kapura, 
de Ambrus mindannyiszor a helyén van. Mindkét 
csapat teljes erővel küzd tovább a győzelmet jelentő 
gól eléréséért, de ez csak a huszonötödik percben 
sikerül u Szaluinak. Kocics előreadott labdájával 
Sajkovics megugrik, továbbit Morváihoz, aki a kél 
kekktől szorongatva szép lövéssel megszerzi c -apa 
útnak a győzelmet jelentő gólt. Ezután az. Dudás 
próbálkozik egyenlíteni, de támadásai fennakadnak 
a mássziv Szánd-védelmén.

—o—
SzM'IC kombinált—Szánd I. b. 2:1) (»dH duo: 

Neverkla Tibor.
Felhívás a szuboticai TANK tagjaihoz. N >za 

boticai TANK felhívja az összes tagjait, bog 
törtökön este fél kilenc órakor okvetlenül . ’’ 
nek meg a klubhelyiségükben megtartandó 11 íe
kézi eteti.

A Hungária újabb győzelme Newyorkb.ui. 
Newyorkban szereplő Hungária vasárnap <i 111 
6:3 arányban legyőzte a Brooklyn Wandern 
gyüttesét.

I’arabuty: Szrpszki Miletiesi Sport Kltd 
lympia 0:0. Biró: Baei’tl A biztos győzelem 
Lalian játszó vendégcsapat nem tudta a Kit • • ^
védekező hazaiaktól a győzelmet megszel o. ^ ^ 
mutatott játék alapján az eredmény teljesen i «
A mezőnyből kitűnt a vendégésopoi than,
Hügel, aki különösen fejjátókával elismerést 
inéi. A játék egyébként fair és szép volt. 
jól végezte cl feladatút.

A VSC temerini vendégjátéka. A \ v
vezetősége súlyt helyez annak megállapításai a 1 -letőségc sulyt hely
pénteken a ITC ellen kiállított tizenegyei» 
első csapatból csak Michel, Schmidt es lel 
szollak. A csapat felállítása a kővetkező 

I Hevidt, Kirszt 1, Michel, Umlel.endl, Schmu 
I Kirszt II, Kiepp, Fett, Mensch, Belüli es nick ii-

>
I'..-: * ■■■«■■ ■% ir■ r*--
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A novíszádi körmérkőzés eredménye
A noviszádi PÁK vasárnap körmérkőzést ren­

dezett a tragikus körülmények között elhunyt klub­
társa Szekeres István emlékére. A körmérkőzés ered­
ménye a következő:

Pák - Hajdúk 4:2 (2:1)
A mérkőzés igen élvezetes játékot nyújtott. Mind 

két csapat meglehetősen jól játszott, itt-ott kima­
gaslott a Hajdúk gyors játéka és tehnikai tudása 
azonban a szintén jól játszó és jobb fizikumú pos­
tások ellen nem tudott eredményt elérni.

Makkabí — Nak 6:1 (5:1)
A játék heves iramban kezdődik s a Makkabi 

már az első percekben tizenegyesből megszerzi a 
vezetést. A gól még jobban felvillanyozza a játékot, 
a NAK erősen támad, Lender két gólhelyzetben 
hibáz, de két perc múlva szép góllal egyenlít. A 
kiegyenlítés után a Makkabi az első lefutással meg­
szerzi a vezetést. Gól után szép mezőnyjáték folyik 
lassan-lassan kidomborodó, végül pedig nyomasztó 
Makkabí-fölénnyel, melyben a Makkabi újabb gólt 
ér el. A félidő utolsó perceiben a Makkabi újabb 
két góllal terheli meg a NAK kapuját.

A második félidő első percében a Makkabi is­
mét gólt lő és ezzel beállítja az eredményt. Ez­
után a játék mindinkább elakad a NAK csatársora 
erélytelensége miatt nem tud eredményt elérni. A ' 
Makkabi megérdemelten győzött, azonban az ered- I 
mény túlzottan mutatja a csapatok közötti erőkü- I

Kellemes időben, szépszámú és előkelő közönség 
jelenlétében folyt le a vajdasági „Petar trónörökös“ 
lovaregylel első őszi versenynapja. A jól díjazott 
versenyek — helyi viszonylatban — eléggé népes 
mezőnyöket állítottak a starthoz s igy a kasszák 
körül is nagy volt a forgalom. Sportszempontból 
viszont nem volt teljesen kielégítő a verseny, mert 
a harmadik futamot kivéve, nyoma sem volt az 
erős küzdelemnek, az izgalmas finisnek. A győztes 
mindig feltartva nyert s a többiek hosszakkal utá­
na, libasorban futottak célba.

A nap főversenyét, a Dunabánság 9000 dináros 
diját, lomics Miodrág főhadnagy lova: Alchemist 
nyerte, miután a kimagasló esélyű Spiridion 11 tá­
volmaradt a starttól. Helyette Paranema indult a 
Dungyerszky Gyóka istállóból, amely azonban ne­
véhez híven páratlanul végzett az utolsó helye i. 
igen szépen futott itt Türelem, amelyet azonban 
a iovasa kissé későn dobott a küzdelembe, killön- 
ben talán nyert volna.

A nemzetközi handicap-ben Ovsies Hade őr- 
nagy makrancos kancája: Kitty a startnál ledobta 
a lovasát és egyedül száguldott vissza a nyergeidbe.

1 azonban nem befolyásolta a verseny realitását, 
mert a kitűnő Jedinac mellett a többi úgysem ját- 
SZott “agy szerepet.

Az akadályversenyben a bírói páholy előtti 
u nagy favorit: Útmutató felbukott és a

1 Hirte. Lovasa, Pintér, nagy Ívben repült ki 
nyeregből, de szerencsére nem történt semmi baja. j

eget ért az országos bajnoki 
uszóverseny 

**•
ajnokságban a legtöbb pontot a szpliti Jadran 

érte el

gokért,USl*rnfejeződött be az országos bnjnoksú- 
noki rcn(fezeH uszóverseny Dubrovnikben. A buj- 
tSzulin^o-1?' kontercdincnye u következő: 1. Jadran 
3, Yj, ,.^'b pont, 2. Jug (Dubrovnik) 124 pont, 
ríja „ °riJ1a (Szi,3nk> 55 pont, „Beograd“ 32, 1111-
Konkordiin^r/^ 235°’ Primor.íc (Ljubljana) IC és 

A 'in (/mgreb) 13 pont.
1' BonareSZklCS credm6nyck a következők: 1500 m. 
vies. 3xion' ■ lat*xun) 24 p. 3 nip. 2. Itojc. 3. Panjko- 
55.5 mp ■! "It'tcrcs vegyes staféta: 1. Jug 3 p.

X méteres női vegyes staféta: 1. Ja-

lönbséget. Dussing a gólokért nem felelős, Pintér 
túl puha játéka miatt nem tudott érvényesülni. Fel­
tűnően gyengén játszott Kárász.

Radnicski Vojvodina 2:2 (1:1)
A körülbelül egyenlő képességű csapatok össze 

csapása szép sportot Ígért, de csak részben telje­
sítette a hozzá fűzött reményeket. Különösen a má­
sodik félidő elfajuló durvaságai rontották el a 
mérkőzés esztétikai értékét.

A játék idegesen indul meg, a labda egyik 
percben az egyik, majd a másik kaput fenyegeti, 
de gól sehol sem esik. A mezőnyjátékból Rádnicski- 
fölény domborodik ki, melynek gyümölcse egy gól 
a Vojvodina hálójában. A Vojvodina erre heves 
támadásba megy át és Vislovszki remek góljával 
kiegyenlít. Utána kissé alábbhagy a finis, a Ilad- 
nicski azonban többet támad. Burainak sikerül is 
jó gólhelyzetbe jutni, amit góllá értékesít, ezzel a 
Rádnicski ismét megszerzi a vezetést. A Vojvodina 
erős támadásokat intéz a Rádnicski kapuja ellen, 
de eredmény nélkül. A mérkőzés ezután mindjobban 
eldurvul, a labda ismét hol a Rádnicski, hol a 
Vojvodina kapujánál van, azonban a védelem mind 
a két csapatban helyt áll. Végül Dainjanovicsnak 
sikerül a tizenhatoshoz jutni, ahonnan erősen ka­
pura lő, amit Milutinovics nem tud elérni és igy 
a Vojvodina beállítja az eredményt.

A körmérkőzésen a Makkabi érte el a legjobb 
eredményt és igy neki jutott a Postások által fel­
ajánlott serleg.

Az ügetőversenyben a benevezett négy ló közül 
húrom indult és kettő ért célba, miután Mirjana az 
első kör után megunta a dolgot és kivált a csata­
sorból. Ez a futam egyébként a közönség teljes 
közönye mellett folyt le. Jobb lovak és jobb hajtők 
kellenének ahhoz, hogy ez a szép sport nálunk is 
népszerűvé váljék.

A részletes eredmények a következők:
Falusi tenyészlovak és félvérüek versenye: 1. 

Fürge (Lelbach-istálló). 2. Gróf, 3. Ratmir. Fu­
tottak még Opál és Sobor. Totalizator 10:33, hely­
re 10:13 ill. 14.

Kétévesek handicap-je: 1. Fruskin (Dungyerszki 
Gyoka istálló). 2. Afrodita, 3. Hassan Aga. Futot­
tuk még: Helle Aventure, Retorzió, Halali és Ne- 
bojsze Bato. Totalizator 10:18, helyre 10:10, 12 
ill. 11.

Háromévesek versenye a Dunabánság dijáért:
1. Alchemist ( l omics Miodrag főhadnagy istállója),
2. Türelem, 3. Titanic. Futott még Paranema. To­
talizator 10:20, helyre 10:11 ill. 12.

Nemzetközi handicap: 1. Jedinac (Dr. Dungycr- 
ky Gedeon istálló), 2. Tatrang, 3. Divlja Jarusica. 
Futottak még Kitty és Ramona. Totalizator 10:17, 
helyre 10:16 ill. 32.

Nemzetközi akadályverseny, handicap: 1. Anti- 
nca (Schönborn-istálló), 2. Negro. Futottuk még 
Útmutató és Belzebub. Totalizator 10:34,

Egy foga tu ügetőverseny: 1. Kneginjn (Jankovics 
Györgye-istái ló), 2. Dáma. Futott még Mirjana.

dran 4 p. 47.4 mp. 100 méteres hátuszás 1. Grbics 
(Jug) 1 p. 20.4 mp. 100 méteres női hátuszás 1. 
Bulat (Beográd) 1 p. 36.9 mp. 400 méteres gyors- 
úszás 1. Szenjanovics (Jadran) 5 p. 34.5 mp. 400 
méteres női gyorsuszás 1. Itojé Olga (Jadran) 6 
p. 28 mp. 100 méteres női gyorsuszás 1. Roje 1 
p. 20.6 mp. 100 méteres gyorsuszás 1. Mátics (Jug) 
1 p. 3.3 mp. 200 méteres női mellúszás 1. Kaliterna 
(Jadran) 3 p. 34.8 mp. 200 méteres mellúszás 1. 
Brankovics (Konkordia) 3 p. 0.9 mp. 4x100 méteres 
női staféta 1. Jadran 5 p. 51 mp. 4x200 méteres 
staféta 1. Jadran 10 p. 20.6 mp.

Vizipóló: Jug Jadran 5:0, Primőrje—Viktória
2:2.

Vizipóló kup;i elődöntő III. kér.—MTK 
4:2 (2:2).
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Beográd: Vienna—Jugoszlávia 4:3. A bécsi csa­
pat nem elégített ki játékával.

Zagreb: Szombaton a müncheni Wacker 5:2 
arányban győzött a llask felett, vasárnap azonban 
a Gradjanszki 4:1 arányú győzelemmel bebizonyí­
totta fölényét a német csapattal szemben.

Oszijeken vasárnap a Kispest—Szlávija mérkő­
zést u pesti profik nyerték 4:1 arányban. Az első 
féildő 0:1 volt a Szlávija javára. A második félidő­
ben azonban a Kispest csatárai nagy lendülettel 
játszottak és bebiztosították maguknak a győzel­
met.

Becskerek: ZsSK—Rádnicski 2:1, Obilics—Voj­
vodina 4:2.

Szarajevó: SASK Hajdúk 2:1. JNS serlegmér- 
kőzés.

Sabac: Mácsva Szuboticai Zsák 5:0.
Rács:

Omladina FC—Odzsaci SC 1:1 (1:0). Propa­
ganda mérkőzés. Biró: Gebauer. A majdnem kom­
pletten, csak Hügel nélkül kiálló OSC a jóképességü 
Omladinúbun kemény ellenfélre talált és az OSCl 
tehnikai fölényét sikeresen ellensúlyozta az Omla- 
dinu lelkes játéka és kitűnő védelme. A vezető gólt) 
az Omladina érte el Endstrasser révén. Az OSC 
az első félidőben egy tizenegyest ér el, de Katanszki 
kornerre menti. A második félidőben az OSC éri 
el kornerből a kiegyenlítő gólt. Az OSC tetszetős 
tehnikás játéka nagy elismerést váltott ki a rossz 
idő ellenére nagyszámban megjelent közönségből. 
A bácsi csapatban a közvetlen védelem emberfeletti 
munkát végzett különösen az utolsó tíz percben, 
amikor az OSC öldöklő finisbe kezdett és le­
szorította az Omladinát. Különben az egész J tű­
ket hullámzó akciók jellemezték. Gebauer biró igaz­
ságosan és közmegelégedésre vezette a mérkőzést.

Előmcrközés:
Obrováci SK—Omladina II. 0:0. Biró: koncsek.

Sztaribecsej:
Szoko—Rádnicski 4:1 (1:1). Biró: llorvátszki 

P. A két becseji csapat az utolsó pillanatban álla­
podott meg a mérkőzésre. A Rádnicski vendégeként 
várt Temeri ni TC nem érkezett meg, a Szoko öecs- 
kereki ^szereplése pedig a rossz idő miatt elmaradt. 
A mérkőzés mindvégig élénk és fair volt. Feltűnt 
a Rádnicskinak nagy formajavulása. Az első félidő­
ben — habár a Szoko nagy tehnikai fölénye ki 
is ütközött — a munkás csapat igen szépen játszott 
s többször magánál tartotta a kezdeményezést és 
irányítást, sőt a vezetést is sikerült megszereznie. 
A második félidőben azonban már visszaesett és 
a Szokonak engedte át a teret. A Rádnicski kezd, 
He a gyenge támadást a Szoko védelme megakasztja. 
Később mezőnyjáték folyik igen élénk tempóban. 
A 21. percben Arnoljcvics rosszu fogja a labdát, 
melyet a jobbszélen játszó Balta kaparit meg s 
küld a hálóba. A Szoko csak a 44. percben egyen­
lít. A második félidőben a Szokó beleefkszik a já­
tékba s leszorítja ellenfelét mely után egymásután 
éri el góljait. A játék dicséretére legyen mind­
két csupal játékosainak — az erős mérkőzés da­
cára mindvégig a fair keretek között mozgott. .Az 
utolsó percekben a Szoko gyilkos tempót diktál, 
de az összetömörült Rádnicski védelmen áttörni nem 
birt. A Szókéban Mesala, Maxim, Dél és Milovanov 
II. játéka emelkedett ki. A Rádnicskiban Sági kapus 
volt a nap hőse, mellette jó volt még Radios és 
Rigó. A biró kifogástalan volt.

Szoko I. b.—Rádnicski I. b. 8:2 (5:1). Biró: 
Kurjacski. A Szoko turlalékcsapala az egész mér­
kőzés alatt nyomasztó fölényben volt. Főleg a 
csatársor játszott ki jó formát. A Rádnicskiban 
egyedül a centerhalf játéka elégített ki. Kurjacski 
jól vezette a mérkőzést.

Az Európa evezösbajnokság. Liégeben tartották 
meg az idei Európa evezősbajnokságokat a követke­
ző eredménnyel: skiff 1. Magyarország Ifj. dr. 
Szcndey Béla), 2. Olaszország. 3. Dánia. Kettős:
1. lycngyclország. '2. Magyarország. 3. Franciaor­
szág. Kormányos négyes: 1. Dánia. 2. Olaszország.
3. Hollandia. Vigaszverseny: 1. Magyarország. 2. 
Csehszlovákia. 3. Belgium. Kormányos kettős: 1, 
Olaszország. 2. Franciaország. Von cox négyes:
1. Olaszország. 2. Svájc. 3. Belgium. Douhlo: 1. 
Svájc. 2. Olaszország. 3. Hollandia. Nyolcas: 1. 
Egyesült Államok. 2. Olaszország. 3. Dánia. Az 
amerikai nyolcas elkeseredett küzdelem után egy 
és egyhurmud lmjóhossznl győzött.

Autszeiderek és favoritok felváltva győztek 
a vasárnapi lóversenyen

Az akadályversenyben Útmutató felbukott és a lábát törte
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tfárasi Mozi Subotica ill

Aug. 16-19-20 Hétfőtől-szerdáig

Min a Kiüti Hall
(LJ BOOT)
Főszerepben:

DUGLAS HAROLD és 
JACK M. EVAN

k «ItMUKrt kezdett kétkBiwp 6 és 9, ünnep és »«sérnap 4, 6 és 9 
éritől. — UlzAuiren KtirÍRAK: 6, 7, a, W, 12, 14 és 15 dinár

B.M.W.
molofkerékpár 750 cm. 
mellékkocsival, kifogás­
talan állapotban eladó.
Paadek Ferencinél,
Sztár! Becse j. 3637

uertr német és maßyur nyelv- 
tudásai kereskedelmi érettségi­
vel. azonnalra felvétetik. 
Ajánlatok „Gyakornok" jeligére 
Schmolka hirdetőbe No v isad 
kALieiuiök. 3677

„STEFANEUM“
DIÁKOTTHON

SOMBOR 5682
Tulajdonos:

BÁRÓ RAJACSICS V. 

FELVESZ minden oszlAlyn 
tanulókat lakásra és ellá­
tásra. Szigorú nevelőinté­
zet. felügyelővel, a dunai 

bánság áital ajánlva. 
Prospektus kívánatra ingyen

A külföld hrnnora
AZ ALKALMAS PILLANAT

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAG\ HF I ÜS 2 dinái
■ a legKisebb apróhirdetés 10 dinár J

NYILTTÉR*

Kramer Testvérek cég tulaj­
donosai, tisztviselői és gyári alkal­
mazottai fájdalmas megilletődéssel je­
lentik, hogy fáradhatatlanul szorgal­
mas és hű munkatársuk

életének 47. éveben hosszas és nehéz 
szenvedések után f. hó 18-án meghalt.

Az elhunyt földi maradványaik f. 
hó 19-én délután 5 órakor a róm. 
kát. temető kápolnájából kisérjük el 
utolsó útjára. Emlékét örökké meg­
őrizzük.

Nyugodjék békében!

Tiegermann Árpádot volt ügy 
védi írnokomat 1930 junius 20-án sik­
kasztás miatt elbocsátottam. Nevezett 
kezeihez történt fizetéseket nem isme­
rek el.

Dr. Kovács Bódog, ügyved
»E rovatban közűitekért nem vállai felelősséget 

e szerkesztőség. 

HÁZIÉI.EK a Stranduton 
olcsó áron eladó. Novisad, 
hűtőséi put 21. 1. emelet.

3634

ELADÓ zongora, varró­
gép, sezlon és egy komp­
lett ebédlő. Dr. Klein, No- 
viszád, Mali Limán, érdek­
lődni a házmesternél. 3627

DUDARSZKA (Epres) 
ucca 72. számit ház sza­
badkézből eladó. Felvilá­
gosítás kapható Dudarszka 
ucca 57. szám alatti üzlet­
ben. 3602

ELADÓ NEGYED HOLD 
TELEP beültetve szőlővel 
és gyümölcsfákkal, házépí­
tésre különösen alkalma-, 
a Darányi telepi katolikus 
templom közeiében. Bő­
vebbet a Herbszt vendég­
lőben, Hl. csoport 233. szám 
alatt. 3490

fi ÁUJM9Ti KERES ||

FIATALASSZONY szop­
tatós dadának ajánlkozik. 
Cím Novlszád, Darányi 
telep 111. 32. ürusko-féle 
házban. 3400

NYUGDÍJAS vasutas, 
vizsgázott gépész, pénzbe­
szedői, raktárnoki, vagy 
bármilyen állást keres. Cím 
a noviszádi kiadóban.

3466

HÁZMESTERNEK, ko­
csisnak vagy hasonló mi­
nőségben állast keres fiatal 
gyermektelen házaspár. — 
Hajnik András, Novlszád, 
Firoski drom 1.137.

3635

Kereskedősegéd, szerény 
fizetéssel állást keres. 
Császár Lajos, Steva Ste- 
vanovicsa 8. Noviszád.

3660

Hirdessen a 
Reggeli Újságban

EZ y—?

33JA
II KERESLET j|

>3E v
A —: —

— Apa, te azt Ígérted nekem, hogy me­
sélsz valamit. (Muskete)

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

Apróhirdetések
Kedvezmény

előfizetőinknek, olvasóinknak 
és állási keresőknek

A Reggeli Újság apróhirdetési hasábjai a közönség 
eevmáskőzti érintkezésének, üzenetváltásának, adás- 
vevésének slb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
egy szó csak . . 1 dinár
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis ’ nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek 
a háziasszonyok

háztartásuk céljait sz Igáló hirdetéseikért,
közalkalmazottak, 
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és
mindenki, aki állást, |

foglalkozást, munkát keres, j

KÉT SZOBA, konyha, 
speiz szeptember 1-re ki­
adó. Noviszád, Cara Dú­
saim ulica 52. 3667

TÁGAS, világos irodahe­
lyiség kiadó. — Bővebbet 
ugyanott Malcsics szabó­
nál. Dungycrszky palota. 
Trg Oslobodjenja 4. Novi­
szád. 3669

MAGÁNYOS HÁZ mé­
száros üzlettel, nagy pince, 
istálló, műhely és a többi 
mellékhelyiségekkel, nagy 
portával —- mészárosnak 
vagy bármilyen célra 
október 1-re kiadó. Meg­
tekinthető Dániel Péter 
mészárosnál, Noviszád.

1930 augusztus 19

L1FKA KERT MOZI
Aug. 18-19-20 Hétfőtől—szerdáig

Csak 3 napig !

A fehér s eik
(A SZAHARA PARANCSOLÖJA)

Az izzó szerelem és szenvedélyek filmje a Szahara 
sivatagon a tüzes napfény birodalmában 

Főszereplők

Lillian Hall Davis és Warwik Ward
Csodás történet a Rifkabilok birodalmából, Szerelem a tüzes afrikai 

cg alatt. A fehér seik és európai leány szerelme.
Rifkabil kémek hálójában

Eioadaa»« kezdete ti es 9 órakor, 
vasárnap 4-6-9 órakor. Kedvező időben a Kertben

Két 3 szoba előszoba 
fürdőszobás modern

lakás
az egyik Laze Kostica u. 
30. a másik Strazilovo 
u. 1. (Limán tőzsde mö­
gött) azonnalra kiadó. 
Bővebbet ugyanott. 3639

Munkásleány
felvétetik

Kapmajer Miháiyné
vasalóintezetébeu 

Noviszád, Futaki ut 43,

GYAKORLOTT, ügyes 
gyors- és gépirónő keres­
kedelmi irodában azonnalra 
felvétetik. Ajánlatokat
„Megbízható“ jeligére a 
noviszádi kiadóba.

14 ÉVES fiú cipész inas­
nak felvétetik. Pucovszky, 
Noviszád, Szlbinjanln Janka 
ulica 62. 3668

VARRŐLEÁNY felvetetik 
selyem munkára Uroscvics 
szűcsnél, Novlszád, Mlleti- 
cseva ulica 6. 3675

JOBB HÁZBÓL való 
KIFUTOF1UT azonnal fel 
veszek. Kardos, Vilsonov 
trg 7. 3678

BÚTOROZOTT SZOBÁT 
szép csendeset keres azon­
nalra egy magasabb tiszt­
viselő, lehetőleg az artézi 
fürdő közelében. Ajánlato­
kat a noviszádi kiadóba 
„K. L. 8" jeligére.

3681

KÜLÖNFÉLE

ÉRTESÍTEM a tisztelt 
vevőimet, hogy üzletemet 
mától kezdve a rendes 
Időben tartom nyitva. — 
Tisztelettel Malcsics Endre 
angol szabó. Noviszád.

3670

BEDNARZ FAISKOLA 
Szt. Kanizsa, őszi uj ár­
jegyzékét kívánatra bér- 
mentve megküldi. 3674

és vissza
1930. május 25-től szept. Uq

Fenti idő alatt a magyar határ vizw 
nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
67 százalékos kedvezménnyel (egyharma.t 
árban) szerezhető be. A vízum kéthavi tar 
tózkodásra jogosít.

Ugyancsak fenti idő alatt a Buda [»estre 
és vissza való utazásnál a magyar vasutak 
és a Dunagőzliajózási Társaság expres ha­
jói 50 százalék díjmérséklést engedélyeznek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és 
egyéb kedvezmények igénybevételére jogo­
sító igazolványok a budapesti Vallásügyi 
Kiállítás alkalmából kerülnek kiadásra éa 
a kiállítás megtekintésére is jogosítanak, 
Ezek az igazolványok darabonként hatvan 
dinár portó beküldése ellenében a kővet­
kező helyeken kaphatók:

Beográd: Magy. kir. Kereskedelmi Kép­
viselet utazási osztálya (Beográd, Jaksiose- 
va ul. 2), — Putnik utazási iroda, Kőtár-
eseva ul. 1. „ „ , .

Szubotica: Kereskedők és Gyaroaok
Egyesülete, Lloyd, Általános Hitelbank es 
Közgazdasági Bank.

Bácskatopola: Takarékpénztár.
Novivrbász: Schmidt frigyes, “

karékpénztár, Mezőgazdasági Bank
Velikibecskerek: Takarékpénztár.
Szombor: Bácskai Gazdasági Egye# 

let, Szeles Testvérek. Takarékpénztár, ^ 
Szento: Gazdakör, Novoszel János tit­

kár, Kereskedők Egyesülete Altalanos tütei
bank. .. .

Velikakikinda: Centralua Stediomea. 
Noviszád: Kereskedelmi és 1P»rban* 

Putnik utazási iroda, Lusztig Bankház
Merkúr bank. _ , r

Oszijek: Jugoszlovenszka Banka,
vószláv Pápai.

Csákovec: Hoffmann Elemér. 
Novibecsej: Általános Hitelbank.
Kula: Hitelbank. ,
Bácskapalánka: Kopecky Sándor. 
Odzsaci: Takarékpénztár. .
Murszkaszubota: PrekomurszkaB^ 
Apatin: Banka i Stediomca,

vies Sándor. . , , /„druga,Vrsae: Nemacska ObrtnicskB
Szalay ageneija. p -Urka lkuik«l,

Sztáribccsej: Népbank, Potiszka
Galambos István. , „»Állítási

Pancscvo: Népbank, Globus
vállalat.

Szarajevó: Putnik.
Szkopljc: Kereskedelmi Kann‘r^, mé. 
Ezen igazolványok alapján a 

nyes vizűm előre is beszerezhető a beogr 
Magyar Kereskedelmi Képviselet utján^

Nyomatott: „Uránia", nyomdai müintézet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novisad, Ustavska 14.


